

# Nepomucké noviny

číslo 06 / červen 2026 / ročník XXXV

10 Kč (mimo distribuci do schránek)



# KUVAG



Nová práce v moderní hale

Nepomuk

## PRÁCE TAK BLÍZKO, ŽE TAM DOJDETE I V PYŽAMU

Zapomeňte na ranní stres v kolonách cestou do Plzně nebo za hranice. KUVAG je hned za rohem.

[novy kuvag.cz](http://novy kuvag.cz)

## Slovo starosty



Vážení čtenáři našeho periodika,

květen přinesl množství krásných akcí, ale také mnoho práce při jejich přípravě. Chtěl bych proto poděkovat všem, kteří se podíleli na slavnosti osvobození, naší pouti i dalších kulturních a doprovodných akcích. V době pouti bylo také završeno předání Nepomuku a dalších farností pod Plzeňskou diecézi. Děkuji organizátorům z Biskupství plzeňského i našeho arciděkanství za krásný kulturní i duchovní zážitek.

Červen přinese radost školákům, ale také jednu nepříjemnou zprávu. Po 13 letech ukončí v Nepomuku své působení zubní lékař MUDr. Najib Barakat. Přes veškerou snahu se nepodařilo najít podmínky, za kterých by mohl pokračovat, především kvůli zdravotním důvodům. Pane doktore, děkuji za Vaši dosavadní práci a věřím, že pokud se někdy objeví možnost návratu, rádi Vás opět přivítáme.

Na vás, pacienty, mám prosbu. Obracujte se na své zdravotní pojišťovny s dotazem, jak zajistí nového smluvního zubního lékaře. Já sám jedním s institucemi o náhradě, ale reakce bývají většinou negativní. Pokud se ozve více lidí, snad bude situace vnímána vážněji.

Přeji všem krásný červen.

**Vladimír Vokurka,**  
starosta města Nepomuk



## Jednodenní mezinárodní tábor provedl děti od pravěku k 21. století



foto Milan Demela

Velmi vydařené setkání dětí ve věku 8 až 14 let z České republiky a Bavorska s názvem Od pravěku k 21. století se uskutečnilo 9. května v rámci přeshraniční spolupráce Bavorsko-Česko mezi městy Nepomuk a Kemnath.

Mladí účastníci se nejen seznámili s městem a jeho expozicemi a památkami, procvičili se v jazycích a znalostech o daných státech a městech, ale byli také aktivními přírodovědci, ať už u mikroskopů, při focení flory a fauny či při výrobě trilobitů.

Setkání realizovalo město Nepomuk, na programu spolupracovaly Centrum volnočasových aktivit Fénix, Městské muzeum a galerie Nepomuk a Svatojánské muzeum – Arciděkanství Nepomuk spolu s partnerským městem Kemnath v Bavorsku.

Spolupráce a přátelství mezi mladými lidmi napříč zeměmi má rozhodně smysl. Děkuje všem účastníkům i spolupracovníkům a těšíme se na příští společné aktivity.

Více fotografií na webu [nepomuk.cz](http://nepomuk.cz).

Realizováno v rámci Fondu malých projektů (FMP) INTERREG Bavorsko-Česko 2021–2027 v česko-bavorském přhraničí

**Zveme občany na zasedání Zastupitelstva města Nepomuk, které se bude konat 25. června. Další informace jsou dostupné na webu města.**

Hasiči Nepomuk v roce 1928, fotografováno za budovou B dnešní radnice, archiv Městského muzea Nepomuk

## Nepomucké noviny

Aktuální číslo novin vždy od 1. dne v měsíci ke stažení na [www.nepomuk.cz/mesto/o-meste/mestska-informacni-media/nepomucke-noviny/](http://www.nepomuk.cz/mesto/o-meste/mestska-informacni-media/nepomucke-noviny/)

Periodický tisk územního samosprávného celku.  
Vydává: Město Nepomuk – [www.nepomuk.cz](http://www.nepomuk.cz) IČO 00256986,  
povolení MK ČR E 12327, XXXV. ročník, měsíčník (červenec/srpen vychází jako dvojčíslo), náklad 2 200/2 400 ks, zdarma do všech schránek ve městě, na distribučních místech 10 Kč.

Redakce, příjem inzerce: KIC – Kulturní a informační centrum, nám. A. Němejce 126, 335 01 Nepomuk, tel.: (+420) 602 466 339, e-mail: [noviny@nepomuk.cz](mailto:noviny@nepomuk.cz)

Jazyková korektura: Mgr. Alice Baumruková Kotylová  
Sazba a tisk: NAVA Tisk, s. r. o., Hankova 1455/6, Plzeň

Redakční rada: Karel Baroch, Mgr. Milan Demela, Ing. Pavel Jiran, PhDr. Pavel Kroupa, Pavel Motejzík, DiS., Mgr. Tereza Pelcová

Termíny: noviny vychází vždy 1. týden v měsíci, uzávěrky jsou vždy 15. den v měsíci nebo nejbližší následující pracovní den.

Máte-li nějaký příspěvek i s fotografií, námět, návrh, připomínku, kritiku, napište nám na adresu redakce nebo na e-mail: [noviny@nepomuk.cz](mailto:noviny@nepomuk.cz). Pokud si nepřejete v novinách zveřejnit své jméno, je možné příspěvek podepsat pseudonymem či zkratkou, ale redakce by měla mít možnost vás kontaktovat. Na anonymní příspěvky bez adresy či jiného kontaktu na jejich pisatele reagovat nemůžeme. Názory dopisovatelů nemusí vyjadřovat stanovisko redakce. Neoznačené články a fotografie jsou redakční.

## Ocenění Maják putuje i do Nepomuku



foto archiv Totem, z. s.

V plzeňském Totemu se ve čtvrtek 23. dubna uskutečnilo slavnostní předávání ocenění Maják, které je určeno koordinátorům dobrovolnictví v Plzeňském kraji. Ocenění převzalo celkem čtrnáct osobností, jejichž práce často zůstává v pozadí, přesto je pro fungování dobrovolnictví naprosto zásadní. Akce byla součástí tradičních Dnů dobrovolnictví 2026, které probíhaly od 20. do 26. dubna po celé České republice. Jen v plzeňském regionu bylo připraveno 153 dobrovolnických akcí, z toho 15 z nich se uskutečnilo přímo v Nepomuku s neuvěřitelnými 216 dobrovolníky!

Mezi oceněnými nechyběla ani Karolína Buriánová z Nepomuku, která se dlouhodobě podílí na rozvoji dobrovolnictví ve městě i širším okolí. Její cesta začala v Mateřském centru Beruška, postupně se však stala výraznou osobností propojující místní spolky, organizace i jednotlivce. Právě schopnost spojovat lidi, vytvářet vztahy a podporovat spolupráci je tím, co její práci činí výjimečnou.

Jak zaznělo při slavnostním ceremoniálu, koordinace dobrovolnictví není jen o organizaci akcí, ale především o budování důvěry a lidských vztahů. Karolína Buriánová je podle pořadatelů člověkem, který dokáže nadchnout ostatní pro společnou věc a vytvářet v Nepomuku prostředí, kde si lidé pomáhají a drží při sobě.

Hejtman Plzeňského kraje Kamal Farhan při předávání ocenění připomněl, že dobrovolníci i jejich koordinátoři jsou inspirací pro celou společnost. „Jejich práce ukazuje, že solidarita, odpovědnost a lidskost mají v našem kraji pevné místo,“ uvedl.

Ředitelka Regionálního dobrovolnického centra pro Plzeňský kraj Vlastimila Faiřerlíková zdůraznila, že bez koordinátorů by dobrovolnické aktivity nemohly efektivně fungovat. Ocenění Maják se proto uděluje právě těm, kteří dobrovolnictví dlouhodobě organizují a rozvíjejí. Kromě ocenění pro Karolínu Buriánovou získalo město Nepomuk i svůj panel na putující výstavě Příběhy dobrovolnictví, kterou můžete vidět do konce školního roku v Městském muzeu Nepomuk.

Karolíně Buriánové gratulujeme a děkujeme za práci, kterou pro Nepomuk a jeho obyvatele odvádí.

## LIDL už se začne stavět

Dne 8. června bude zahájena stavba prodejny LIDL v Nepomuku, a to přeložkou vysokého napětí.

## Rozvoj infrastruktury cestovního ruchu v Plzeňském kraji 2026

**Termín podávání žádosti: od 12. 6. 2026 0:00:00 do 31. 7. 2026 12:00:00**  
**Předpokládaný celkový objem finančních prostředků 27 000 000 Kč**  
**Maximální požadovaná částka žádosti o dotaci v prvních třech oblastech 1 000 000 Kč, ve čtvrté oblasti 300 000 Kč**

**Peněžní prostředky z Programu mohou být poskytnuty na podporu oblasti:**

**1. Venkovská turistika:** Podpora turistických stezek a venkovních cílů, podpora agroturistiky, industriální turistiky, ubytování, řemesel a tradic, podpora produktů cestovního ruchu na území Plzeňského kraje

- vybudování, vybavení a obnova turistických stezek a venkovních turistických cílů, zařízení pro volnočasové venkovní aktivity a poutní a pěší turistiku
- farmy a tvorba zážitkových programů na venkově
- útulny a jednoduchá ubytovací zařízení pro přespání
- ekologické veřejné toalety
- malá regionální muzea se specificky zaměřenými expozicemi
- industriální objekty se zaměřením na rozvoj a zajištění provozu a bezpečnosti prohlídkových tras
- znovuoobnovení tradic, tradiční řemeslné výroby a regionálních gastronomických specialit
- projekty zaměřené na komplexní soubor služeb a zážitků, které spojuje společné téma nebo geografická poloha a jsou propagovány pod společným názvem (produkt cestovního ruchu)

**2. Cykloturistika:** Podpora zkvalitnění infrastruktury cyklistické dopravy, rozvoj cykloturistiky na území Plzeňského kraje s dosahem za jeho hranice a podpora systému bezpečných nadregionálních a regionálních (krajských) cyklotras

- rekonstrukce a značení cyklostezek, cyklotras, singletrailů a in-line tras
- projektové dokumentace a vyhledávací studie
- podpora služby veřejného sdílení jízdních kol – bikesharing
- doprovodná infrastruktura (nabíjecí stanice, servisní místa, odpočívadla apod.)

**3. Karavanning:** Podpora rozšíření a zkvalitnění doprovodné infrastruktury pro karavanning a turistiku na území Plzeňského kraje v turisticky zajímavých lokalitách a v území s minimálním pokrytím touto infrastrukturou, která musí být volně přístupná široké veřejnosti

- budování odstavných parkovišť pro návštěvníky turistických cílů, ploch pro karavany a obytné vozy – stellplatzů – včetně servisních technologií a souvisejících terénních úprav
- samostatná servisní stanice (bez možnosti parkování vybavena servisní technologií)
- doprovodná infrastruktura (automatické závory, samoobslužné systémy)

**4. Informační centra:** Podpora činnosti a rozvoje informačních center na území Plzeňského kraje poskytujících kompletní turistické informace, zlepšení a rozšíření informovanosti návštěvníků a zvýšení kvality poskytovaných služeb návštěvníkům, včetně zlepšení přístupnosti pro lidi se zdravotním postižením

- inventáře k vybavení informačního centra (stojany, vitríny, tiskárny, kopírky, sčítače návštěvníků, stojany na kola, drátěné programy apod.)
- prvky pro usnadnění bezbariérového přístupu pro návštěvníky se zdravotním postižením (pomocná madla, úchyty, snížené stojany na prospekty apod.)
- tvorba a tisk propagačních materiálů – pouze jako součást uceleného produktu cestovního ruchu a pouze do výše max. deset procent z poskytnuté dotace

Podrobná pravidla a další dotační tituly na webu: [dotace.plzensky-kraj.cz](https://dotace.plzensky-kraj.cz)

**Lukáš Mácha, specialista DSO**

## Informace o probíhajících investičních akcích

Mnoho akcí, které jsme dokončili, dotahujeme administrativně k proplacení dotací, spoustu jich připravujeme k vypsaní veřejné zakázky, proto jediné, o kterých má význam psát něco nového, je hřiště u ZŠ a hasičská zbrojnice.

• **Hřiště:** Zemní práce jsou dokončeny a jedná se o přípravě pod umělé povrchy. Pod atletické disciplíny přijde asfaltová živice, pod hřiště finišerem položená vrstva jemné štěrkodrti. Jelikož vše zdražilo, musíme s ohledem na „doložku o vyšší moci“, což je papír předložený zhotovitelem, který umožňuje navýšení ceny oproti původnímu podepsanému rozpočtu, vše spočítat ke stavu před pokládkou asfaltové směsi a umělým povrchem. Na posledním kontrolním dnu 13. května nám bylo sděleno, že k tomuto dni činí navýšení ceny asfaltových směsí cca 100 tisíc korun a umělý povrch cca jeden milion korun. Ceny ropy stále stoupají, proto můžeme předpokládat, že než NSA rozhodne o přidělení dotace, spolkne navýšení ceny dotací krajského úřadu pro letošní rok, která byla 1,5 milionu korun. Musíme se držet také našeho rozpočtu města, aby nedošlo k přečerpání na dané investici. Pokud by cena vyrostla tak, že by na vše peníze nestačily, musíme navýšení schválit zastupitelstvo města, podobně jako u hasičské zbrojnice.

• **Hasičská zbrojnice:** V této etapě rekonstrukce budovy došlo k výměně střechy, oken, výjezdových vrat garáží a podlah v nich. Akce bude hotova do konce května. Schválení navýšení rozpočtu se týkalo víceprací na krovu, dokupu oken tak, aby byla vyměněna všechna na celé budově, výměny částí kanalizace pod podlahami garáží, úpravy elektroinstalace pro garážová vrata a nákupu žaluzií do oken ložnic noční služby. Veškeré tyto věci nad rámec rozpočtu se blíží také jednomu milionu korun. Zastupitelstvo na svém zasedání navýšení částky do rozpočtu schválilo.

**Vladimír Vokurka, starosta města Nepomuk**

## Univerzita třetího věku uzavřela další rok

Uběhl rok, který jsme úspěšně absolvovali. Naše snažení podporovali občasnou účastí paní Jana Berkovcová a místostarosta Pavel Motejzík. Velmi nás to potěšilo.

V prvním semestru jsme se věnovali baroknímu architektovi Janu Blažejí Santiní-Aichelovi, s jehož dílem se můžeme setkat na mnoha místech naší republiky. V západních Čechách je nejznámější klášter Kladruby a Plasy.

Další zajímavé téma je „Habsburkové bez trůnu“, které zachycuje osudy vybraných příslušníků habsburského rodu, kteří se dostali do střetu se zavedenými rodovými předpisy. Důsledkem bylo vyloučení z rodu a nucený odchod z monarchie.

Třetí semestr nás čeká po prázdninách, od října budeme pokračovat přednáškou „Šlechta habsburské monarchie“. Ta nás zavede do světa, kde tituly určovaly společenské postavení. Zjistíme, jakou roli hrálo katolické vyznání, jakou symboliku měl erb a jaké postavení měli cizinci v habsburské monarchii.

Těšíme se na další studenty univerzity třetího věku, kteří se k nám přidají a budou s námi poznávat méně známou minulost, přítomnost nebo přírodní krásy. Přihlásit se můžete do konce srpna na tel. číslo 606 032 707 u paní Vobližové ve Fénixu.

**Věra Hajšmanová**

## Dny dobrovolnictví opět spojily desítky lidí

V Nepomuku se i letos uskutečnily Dny dobrovolnictví, které během jednoho týdne přinesly nejen spoustu odvedené práce, ale také chvíle společného setkávání a pomoci. Do letošního ročníku se zapojilo deset organizací, které připravily celkem 15 různorodých akcí. Příložit ruku k dílu přišlo neuvěřitelných 216 dobrovolníků, kteří společně odpracovali 547 hodin!

Upravovala se dětská hřiště a veřejná prostranství, pomáhalo se seniorům, šily se kostýmy pro děti, vyráběly ptačí budky nebo se sháněli dobrovolníci, kteří pomocí dronu budou vyhledávat srnčata před senosečí. Velkou radost přinesla také mezigenerační setkání dětí a seniorů, společné hry i chvíle obyčejného povídání. Nešlo jen o práci samotnou, ale také o čas strávený spolu a o pocit, že na našem městě lidem opravdu záleží.

Veliké poděkování patří všem dobrovolníkům, kteří věnovali svůj čas, energii a chuť pomáhat druhým. Stejně tak děkujeme těm, kteří stáli v pozadí a vytvářeli dobrovolníkům potřebné zázemí – připravovali občerstvení, zajišťovali pití, náradí, materiál nebo pomáhali s organizací jednotlivých akcí. I díky nim panovala na všech místech příjemná atmosféra plná podpory, spolupráce a dobré nálady.

Letošní mimořádně pestré Dny dobrovolnictví znovu potvrdily, kolik lidí kolem nás vnímá své okolí s opravdovým zájmem a péčí. Jste důkazem, že solidarita a ochota pomáhat mají stále své pevné místo – a dávají naději, že svět kolem nás má dobrý směr. Děkujeme!

**Karolína Buriánová**



foto archiv organizátorů akcí

## Činnost jednotky sboru dobrovolných hasičů Nepomuk



Od 16. dubna do 15. května byla dobrovolná jednotka nepomuckých hasičů vyslána Krajským operačním a informačním střediskem HZS Plzeňského kraje k pěti událostem, jednalo se o dopravní nehodu, požár, dvě technické pomoci a jeden planý poplach.

Dne 20. dubna jsme na silnici 1/20 na křižovatce na Borku zasahovali společně s dalšími složkami IZS a jednotkou HZS Nepomuk u dopravní nehody osobního vozidla. Hasiči na místě pomohli ven z havarovaného vozu dvěma lehce zraněným osobám, které si do péče převzali zdravotničtí záchranáři.

Ve čtvrtek 23. dubna v ranních hodinách byly obě nepomucké jednotky vyslány do Přesaničské ulice k pomoci se zvednutím vysílené kobyly po porodu. Po ručních neúspěšných pokusech o zvednutí byla k události povolána dobrovolná jednotka z Jarova se speciální trojnožkou a později také jednotka z centrální hasičské stanice Plzeň Košutka se síti na zvedání koní. Bohužel i přes několik pokusů se po zvednutí kobyly sama na nohou neudržela. Po telefonické konzultaci s veterinářkou bylo rozhodnuto nechat kobyly ležet a zásah byl pro jednotky ukončen. Po poledni byly jednotky povolány na místo znovu, pomocí speciální sítě a manipulátoru firmy Klaus Timber byl kůň zvednut a ošetřen přivolanou veterinářkou.

K původně ohlášenému požáru rodinného domu na Novém Městě v Nepomuku byly vyslány v pátek 1. května odpoledne jednotky z prvního stupně poplachového plánu, tedy obě nepomucké jednotky doplněné o jednotky SDH Žinkovy a Jarov. Na místě bylo průzkumem zjištěno, že hoří stavební materiál a dřevo vedle domu. Požár byl zlikvidován jedním proudem „C“ během několika málo minut. Dům našťastí zasažen nebyl. Po dohodě s majitelem a přítomnou hlídkou Policie ČR se požár obešel bez škody, příčinou jeho vzniku byla pravděpodobně nedbalost. Všechny jednotky se poté vrátily na své základny.

Během května byla již dokončena částečná rekonstrukce naší hasičské zbrojnice, která je v majetku města Nepomuk, jež také rekonstrukci s využitím dotace financovalo. Byla provedena výměna střešní krytiny, větší části oken, v garážích máme novou betonovou podlahu s odvodňovacími kanálky a byla osazena nová vrata u garážových stání výjezdových vozidel, již elektricky ovládaná. Díky tomu jsme se zase o kousek posunuli do 21. století, za což jsme městu jakožto zřizovateli výjezdové jednotky velice vděční. Naši členové provedli vymalování prostor, úklid a další potřebné úpravy, které bylo možné v rámci našich finančních a technických možností provést. V areálu města kromě naší jednotky sídlí také profesionální hasiči Hasičského záchranného sboru Plzeňského kraje a posádka Zdravotnické záchranné služby Plzeňského kraje.

Jednotka HZS Plzeňského kraje z nepomucké hasičské stanice zasahovala v uvedeném období u 28 událostí, například v Blovičích při vyhledávání ztracené nezletilé osoby, u požáru kontejnerů v ulici U Trati a na náměstí A. Němejce, u požáru biologického odpadu v Kramolíně a dále u řady dopravních nehod našťastí bez vážnějších následků.

## Ze života Sboru dobrovolných hasičů Nepomuk

Děkujeme vám všem, kdo jste dorazili ve čtvrtek 30. dubna na pálení čarodějnic u hasičské zbrojnice. Soutěžících dětí bylo opět ke stovece a my jsme rádi, že je již několik let v řadě hojná účast a přeje nám počasí.

Naši mladí hasiči se v průběhu května zúčastnili celé řady soutěží, z nichž největším úspěchem bylo vítězství okresního kola hry Plamen ve Stodě, čímž si zajistili účast na krajském kole, které se bude konat 6. a 7. června v Tachově.

Výsledky, fotky a informace z dalších akcí a zásahů sledujte na našem facebooku Hasiči Nepomuk a instagramu.

**V sobotu 20. června proběhnou na náměstí A. Němejce oslavy 150 let od založení sboru, kde vás čeká zajímavý program, současná i historická hasičská technika, několik dynamických ukázek a mnoho dalšího včetně doprovodného programu pro rodiny s dětmi.**

Jiří Šūs, SDH Nepomuk



foto archiv SDH Nepomuk

## Nepomucká pouť nabídla bohatý program i duchovní zážitky

Nepomuk o víkendu 15.–17. května ožil tradiční svatojánskou poutí, která i letos přilákala stovky návštěvníků z celého regionu. Třídenní program nabídl pestrou směs duchovních, kulturních i zábavných akcí pro všechny generace. Historické centrum zaplnily stánky, staročeský jarmark, poutové atrakce i hudební vystoupení. Velký ohlas sklídily koncerty, vystoupení šermířů, folklorních souborů i doprovodný program pro děti. Významným momentem letošního ročníku byla slavnostní poutní mše a historické připojení Nepomucka

pod Plzeňskou diecézi za účasti významných církevních představitelů. Návštěvníci mohli zavítat také do muzeí, galerií a na tematické výstavy. Večerní program pak patřil koncertům a setkáním v příjemné atmosféře napříč celým městem. Nepomucká pouť znovu potvrdila, že patří mezi nejvýznamnější společenské a kulturní události regionu a dokáže propojit tradici, historii i moderní zábavu.

Foto Martin Myslivec a Milan Demela



Procesi na sobotní mši svatou bylo letos opravdu bohaté



Jedním z kulturních vrcholů byl koncert Plzeňské filharmonie v kostele u sv. Jakuba



Starosta města Vladimír Vokurka vítá arcibiskupa Mons. Jana Graubnera



Nechyběla ani legenda Ivan Hlas se svým triem na Malé letní scéně Nepomuk



Venkovní mše v zahradě arciděkanství přilákala zhruba 300 účastníků



Mnoho lidí si nenechalo ujít poutové atrakce

## Atrium Piarum přivítalo první umělce



foto Pavel Motejzík

Ve středu 20. května proběhla „generálka“ v novém koncertním sále na nádvoří bývalé školy na náměstí díky ZUŠ Nepomuk a jejímu absolventskému koncertu. Představily se možná budoucí hvězdy koncertních síní Tereza Terčová, Vladislava Kostiak (akordeon) a Eliška Zralá (příčná flétna). Klavírní doprovod zajistila Jana Kloučková.

První profesionální koncert se uskutečnil o necelý týden později, 26. května. Představila se na něm sopranistka Marie Šimůnková (z rodu Němejců) a klavírista Filip Martinka. Na stěnách koncertního sálu jsou názvy či úryvky z oper a písní, z velké části odkazující na velikány české klasické hudby i na Nepomucko, jeho osobnosti a příběhy. Zlatá barva přítom patří operě a lustry jsou moderně pojatou verzí lustrů odkazujících na Metropolitní operu v New Yorku. Prostor je vybaven novým koncertním klavírem Feurich 179 Dynamic II.

Na zimní sezónu 2026/27 je plánována malá série koncertů. Diváci se mohou těšit například na houslistu Jana Nováka, klavíristu Jana Máru, mezzosopranistku Annu Moriovou nebo soubor Hartig Trio. Informace k možnosti nákupu abonentek na konkrétní místa budou v červenových Nepomuckých novinách. Nový sál bude zároveň sloužit jako „mokrá varianta“ přilehlé letní scény pro divadlo, besedy či filmové projekce.

„Jsme rádi, že se podařilo vrátit život prostoru, který byl dlouhá léta nevyužitý. Věříme, že Atrium Piarum se stane novým kulturním srdcem Nepomuka, a že spolupráce se ZUŠ Nepomuk bude jeho pravidelnou součástí,“ doplňuje místostarosta města Pavel Motejzík. Stane se tak i díky dotaci od Místní akční skupiny sv. Jana z Nepomuku ve výši 1,6 milionu korun z Evropské unie, což představovalo přibližně polovinu celkových nákladů na rekonstrukci a vybavení tohoto prostoru.

Název projektu:

**Kulturní a komunitní centrum Nepomuk**

Registrační číslo žádosti:

**24/001/52775/209/006923**



**Spolufinancováno  
Evropskou unií**

STRATEGICKÝ PLÁN SZP



## Nepomuk si připomněl 81. výročí osvobození

Oslavy 81. výročí osvobození, která se konala 5. května, se tradičně zúčastnili zástupci města, Plzeňského kraje, Krajského vojenského velitelství i Ambasády USA a Jeepy Přátel 4. obrněné divize Prácheňsko.

Po programu na náměstí následoval přejezd na Dubeč a k pamětní desce bratrů Šloufů do Dvorce. Také byla zdarma otevřena expozice Liberator B24 v městském muzeu.

Nepomuk byl osvobozen americkou armádou 7. května 1945, konkrétně jednotkami 2. jízdní průzkumné skupiny americké armády, která byla součástí 12. armádního sboru generála Stafford LeRoye Irwina.

Sovětská armáda do Nepomuku přijela 11. května v době, kdy byl již Nepomuk svobodný, a na osvobození města se nijak nepodílela.



foto Milan Demela

## Pojďte si opět „smlsnout“ kulturou

Každý pátek po celé léto můžete přijít na Malou letní scénu Nepomuk a užít si koncert nebo divadlo. Možnost využít výhodných permanentek za snížené vstupné, k zakoupení v Infocentru Nepomuk. Více informací a program na plakátu v těchto novinách. Začínáme již 3. července od 20.00 hodin skupinou Kamelot Tribute.

**Pavel Motejzík, místostarosta**



## Z činnosti Obvodního oddělení policie Nepomuk

V období od 15. dubna do 14. května se nepomučtí policisté zabývali řadou případů, přičemž bychom vás rádi seznámili s některými z nich. Jako obvykle začneme problematikou BESIP.

Příslušníci OOP Nepomuk zastavili odpoledne 17. dubna v Neurazech osobní automobil zn. Volkswagen Passat. U jeho řidiče provedli test na přítomnost návykových látek, který detekoval přítomnost pervitinu. Muž se odmítl podrobit lékařskému vyšetření spojenému s odběrem žilní krve.

Velmi úspěšná byla nepomucká policejní hlídka 19. dubna. Nejprve v ranních hodinách zastavila ve Dvorku v ulici U Rybníčku vozidlo zn. Mercedes Benz Vito. Jeho řidič se podrobil testu na přítomnost návykových látek, který detekoval pervitin. Následně policisté v časných odpoledních hodinách zkontrolovali v Žinkovech šoféra vozidla zn. Volkswagen Tiguan. I v jeho případě byl test na přítomnost návykových látek pozitivní, tentokrát však na přítomnost marihuany. Stejná policejní hlídka pak v pozdních nočních hodinách téhož dne v Nádražní ulici v Nepomuku zastavila osobní automobil zn. Škoda Fabia. Jeho řidič se podrobil testu na přítomnost návykových látek, který byl pozitivní na pervitin.

Odpoledne 22. dubna hlídka OOP Nepomuk zastavila v ulici Ke Dvorům ve Dvorku osobní vozidlo zn. Mitsubishi ASX. Jeho řidič měl blokaci všech řídičských oprávnění, a to již od prosince 2009!

Totéž vozidlo figurovalo v případě z večera 27. dubna, ovšem za volantem seděl jiný muž. Toho policisté zastavili v Nádražní ulici v Nepomuku a podrobili jej testu na přítomnost návykových látek. Test detekoval přítomnost látky pervitin, přičemž se šofér odmítl podrobit lékařskému vyšetření spojenému s odběrem žilní krve.

Následujícího dne v pozdních nočních hodinách hlídka OOP Nepomuk zastavila v lese mezi Dvorkem a Nepomukem řidiče elektrokoloběžky. Podrobila jej dechové zkoušce a displej přístroje ukázal hodnotu 2,39 promile alkoholu v dechu.

S výše uvedeným vozidlem zn. Mitsubishi ASX se nepomučtí policisté opětovně setkali večer 10. května poblíž kaple sv. Vojtěcha ve Vrčeni. Za volantem seděl stejný muž jako v případě ze dne 22. dubna. Nejenže měl nadále blokaci řídičského oprávnění, ale tentokrát se odmítl podrobit dechové zkoušce a zkoušce na přítomnost návykových látek.

Zastavování řidičů, kteří „nemají za volantem co dělat“, může mít i další konsekvence. V předchozím čísle Nepomuckých novin jsme vás informovali o muži, který 19. března řídil v Čechovicích již zmíněné vozidlo zn. Mitsubishi ASX, přestože měl vysloven zákaz řízení motorových vozidel. Muž nyní 30. dubna telefonoval na tísňovou linku Policie ČR, kde vulgárně nadával policistovi a vytýkal mu, že „přišel o řidičák“. Za zlomyslné volání jej čeká pokuta od Českého telekomunikačního úřadu.

Dne 27. dubna se na nádraží v Blovicích ztratil čtyřletý chlapec. Následovalo rozsáhlé pátrání, do něhož se kromě policistů zapojili i profesionální, dobrovolní a dražní hasiči. Hocha nakonec našla hlídka OOP Nepomuk. Když totiž chlapec nemohl najít svoji maminku, došel domů.

V uvedeném období byly ve služebním obvodu OOP Nepomuk zaznamenány dva případy odcizení měděných okapů.

Policisté opětovně přijali několik oznámení týkajících se majetkové trestné činnosti v online prostoru. V této souvislosti bychom chtěli upozornit na dva případy z poslední doby. Oznamovatelé prohráli peníze v online hazardních hrách. Situaci se rozhodli vyřešit půjčkami, které však nespláceli. Když po nich nebankovní společnosti požadovaly uhrazení dluhu, dotyční přišli na OOP Nepomuk oznámit, že si na ně někdo sjednal půjčku bez jejich vědomí. Od tohoto kroku si slibovali, že nebudou muset své závazky uhradit. Nejenže

vše vyšlo najevo, ale nyní se budou zodpovídat před správním orgánem z přestupku krivého podání vysvětlení.

Za uplynulé období bylo na útvaru OOP Nepomuk evidováno 80 oznámení a skutků. Dále policisté vyřídili 51 žádostí o výslech či provedení procesních úkonů.

Závěrem bychom chtěli poděkovat dvěma občanům, kteří 4. května odpoledne policistům vydatně pomohli při pronásledování pachatele, jenž v jedné z nepomuckých prodejen odcizil zboží.

**prap. Patrik Keller, OOP Nepomuk**

## Květnové Toulky nezahálely



Hned několik zajímavých míst bylo možné poznat díky seriálu Toulky Nepomuckem s Pavlem Motejzíkem. Dne 3. května to byla hned dvěstěnásobná vražda, která se stala u Starého Smolivce v roce 1620. O týden později zkoumal pořad zaniklé mohyly z 8.–9. století na vrchu Čábuží u Prádlu. A 17. května byla představena pověst o Čertově studánce a starém zvyku „otevírání studánek“, konkrétně u studánky na katastru obce Pohoří u Plánice. V neděli 24. května byl pořad natáčen v Kasejovicích a představil zdejší kdysi rozsáhlou židovskou komunitu, synagogu i hřbitov. Poslední květnový pořad patřil rozlehlému sklepení na dvoře Šternberk pod Zelenou Horou, kde vede zhruba 800 metrů podzemních chodeb a je možné je navštívit v rámci komentovaných prohlídek areálu.

Toulky Nepomuckem s Pavlem Motejzíkem sledujte každou neděli od 18.30 na facebooku a instagramu města Nepomuk. Pokud nestihnete premiéru, pořad najdete také na YouTube a TikToku.

Rovněž červnové díly nabídnou mnoho zajímavostí. Objevujte známá i zapomenutá místa s nádechem historie i tajemství!

## Lídři soukromého sektoru Nepomucka

Osobnosti, které svou prací, odpovědností a vizí formují podobu našeho regionu.

# „Pocit, že tvořím něco vlastního, co dělá lidem radost, je k nezaplacení.“

**Lenka Müllerová**  
majitelka cukrárny LM Café

Text a foto: Svatoslava Kožíková

Majitelka cukrárny LM Café v Nepomuku vystudovala potravinářskou školu v Klatovech. K cukrařině se naplno dostala během letní brigády v Café Charlotte v Železně Rudě, kde s menšími přestávkami strávila téměř dvacet let. Právě tam získala zkušenosti s výrobou poctivých dortů, dezertů i zmrzliny a naučila se, jak funguje úspěšná cukrárna.

Po přestěhování do Nepomuku začala péct dorty na zakázku a postupně si splnila sen o vlastní cukrárně. Dnes vede cukrárnu LM Café, která je známá domácí výrobou, kvalitními surovinami a příjemnou atmosférou. Největší vášní Lenky Müllerové je výroba zmrzliny a hledání nových chutí i inspirací.

**Jak vznikl nápad otevřít vlastní cukrárnu? Byl to dlouhodobý sen, nebo spíše shoda okolností?**

Po přestěhování do Nepomuku jsem začala péct dorty pro kamarády. Objednávky postupně přibývaly a péct svatební dorty nebo vánoční cukroví v běžné domácí kuchyni bylo čím dál náročnější. Myšlenka na vlastní cukrárnu se tak doma objevovala stále častěji – zvlášť v době, kdy v Nepomuku žádná nebyla.

Pak přišla nabídka od pana Kubíka, který mi nabídl prostory bývalého bytu správce v místní Sokolovně. Když jsem je viděla poprvé, jen těžko jsem si dokázala představit, že tam jednou vznikne útulná kavárna. Následovala náročná rekonstrukce a spousta práce, ale dnes jsem ráda, že jsme do toho šli.

**Vzpomínáte si na úplně začátky?**

Začátky byly opravdu náročné. Právě když jsme dokončovali přípravu na otevření, přišla pandemie covidu-19 a všechno se ze dne na den změnilo. Začala jsem alespoň vyrábět zmrzlinu a prodávat ji přes výdejní okénko.

Krátce poté ale přišla další vlna covidu a s ní další omezení. Ze začátku jsem měla jen jednoho zaměstnance na obsluhu a vše ostatní jsem vyráběla sama. V cukrárně jsem trávila i čtrnáct hodin denně a brzy mi došlo, že takové tempo není dlouhodobě možné. Velkou oporou mi tehdy byla rodina – babičky vařily a manžel se s humorem sobě vlastním „staral o domácnost“.

Dnes už na to nejsem sama. Postupně se kolem mě vytvořil skvělý tým lidí, na který se mohu spolehnout.

**Na co jste byla na začátku nejvíc pyšná?**

Asi nejvíc na to, že jsem zvládla obrovský počáteční nápor a nevzdala to ani ve chvílích, kdy mi bylo opravdu těžko. Velkou radost mám i z reakcí zákazníků. Když jim mohu říct, že si všechno děláme sami od základu, cítím hrdost na to, co se nám podařilo vybudovat.

**Jak vypadá váš běžný den v cukrárně?**

Můj pracovní den začíná ranní kávou. Hned poté se pouštíme do práce, aby byla vitrina při otevření lákavě plná. V půl desáté pak společně zasedneme ke svačině, která slouží i jako porada – probereme objednávky, plán pečení i vše, co je potřeba zařídit.

Po svačině zakládáme dorty, pečeme korpusy na další den, dokončujeme objednávky a připravuji zmrzlinu. Odchodem z práce to pro mě ale nekončí, doma mě ještě čeká papírování a objednávky zboží.

**Co vás na téhle práci baví nejvíc?**

Baví mě v podstatě všechno, ale nejbližší je mému srdci výroba zmrzliny. Fascinuje mě celý proces – od přípravy surovin až po vznik nové chuti.

Zatím máme ve vitrině místo jen na sedm vaniček, takže prostor pro experimenty je omezený. Jednou bych si ale ráda splnila sen a otevřela větší zmrzlinárnu, kde bych se mohla v chutích a nápadech opravdu vyřádit.

**A co bývá naopak někdy nejnáročnější?**

Nejnáročnější jsou velké zakázky, hlavně svatební dorty a sladké bary. Je s tím spojená velká zodpovědnost a člověk si přeje, aby vše dopadlo přesně podle představ zákazníků. Převážet několikapatrový dort, zvlášť v létě, bývá někdy opravdu o nervy.

**Máte nějaký dezert nebo výrobek, který je vaší srdcovkou?**

Dorty často nejím, ale když máme špičky, neodolám. Jsou poctivé – žádný ztužený tuk ani levná poleva, ale kvalitní smetana, máslo a čokoláda. Také mám moc ráda panna cottu s čerstvým ovocem.

**Jak vznikají nové nápady – řídíte se spíše tradicí, nebo ráda zkoušíte nové věci?**

Inspirace přichází různě – někdy mě něco zaujme na internetu, jindy vznikne nápad přímo u nás v cukrárně. Každou novinku ale nejdříve několikrát zkusíme a ochutnáváme. Teprve když jsme s výsledkem spokojeni, zařadíme ji do nabídky. Inspirační jsou pro nás i prezentace nových trendů a receptur od dodavatelů.

**Vnímáte v současné cukrařině nové trendy? Držíte se spíše české tradice, nebo vás baví experimentovat?**

Snažím se hledat zlatou střední cestu. Sleduji moderní trendy, ale zároveň nedám dopustit na českou klasiku, jako jsou větrníky, věnečky nebo poctivé máslové dorty. Problém je, že kvalitní suroviny



jsou dnes velmi drahé, a tak je někdy těžké skloubit moderní cukrařinu s cenou, kterou jsou lidé ochotni zaplatit.

**Napadlo vás někdy vytvořit dezert spojený přímo s Nepomukem?**

Nad tím jsem zatím ještě nepřemýšlela, ale dobrý nápad to je. Možná něco vymyslím.

**Jak důležití jsou pro vás stálí zákazníci?**

Zákazníci jsou pro nás naprosto zásadní. Velkou radost mám z lidí, kteří se k nám vrací – ať už místních, nebo těch, kteří se v Nepomuku zastaví pokaždé, když jedou kolem. Máme dokonce hosty, kteří jezdí pravidelně z Plzně jen na naši zmrzlinu.

**Vzpomínáte si na nějaký moment nebo zákazníka, který vám utkvěl v paměti?**

Za tu dobu mi v paměti utkvělo mnoho lidí, ale jeden moment mi v začátcích opravdu pomohl. Do cukrárny přišly dvě starší dámy, objednaly si kávu a větrníky. Všimla jsem si, že jedna z nich pláče, a zeptala jsem se, jestli je vše v pořádku.

Řekla mi, že její zesnulý manžel byl cukrář a velký kritik větrníků. Pak dodala větu, na kterou nikdy nezapomenu: „Kdyby ochutnal ten váš, určitě by vás pochválil.“ Bylo to v době, kdy jsem o sobě hodně pochybovala, a přesně tato slova jsem tehdy potřebovala slyšet.

**Co pro vás znamená mít podnik právě v Nepomuku?**

Jsem ráda, že jsem dostala možnost otevřít cukrárnu právě v Nepomuku. Hodně lidí mě od toho zpočátku odrazovalo a tvrdilo, že se tu cukrárna neuzdá. Já jsem ale chtěla péct právě pro místní lidi a dnes vidím, že to bylo správné rozhodnutí.

**Daří se vám vedle práce i odpočívat? Co vám pomáhá „vypnout“?**

Odpočívat při podnikání není jednoduché. Opravdu vypnout dokážu většinou až ve chvíli, kdy odjedeme s rodinou pryč a provoz nechám na zaměstnancích. Velkým odreagováním je pro mě také zahrádka.

**Když jste celý den obklopená sladkým, máte na něj ještě chuť?**

Doma na sladké chuť vůbec nemám. Ráda ale ochutnám cokoliv, co jsem sama nevyrobila. Když s rodinou vyrazíme na výlet, návštěva cizí cukrárny je skoro povinnost – říkám tomu profesionální průzkum.

Občas nám zákazníci přinesou jako poděkování čokoládu nebo bonboniéru a já s úsměvem říkám, že příště by to mohli být třeba utopenici. Máme ale jednoho vtipného a hodného zákazníka, který nám nosí chlebičky, abychom prý měli změnu.

**Když se ohlédnete zpátky, co vám podnikání dalo?**

Především obrovské zkušenosti a samostatnost. Naučila jsem se spoléhat sama na sebe, dělat důležitá rozhodnutí a stát si za nimi. Nejdůležitější je pro mě ale svoboda dělat práci, která mě skutečně baví. I když je někdy vyčerpávající, pocit, že tvořím něco vlastního, co dělá lidem radost, je k nezaplacení.

**Co byste si přála do budoucna pro svou cukrárnu?**

Přeji si, aby naši zákazníci odcházeli vždy spokojení a aby jich stále přibývalo. Také bych si přála, aby nám vydržel skvělý tým lidí, který dnes máme, protože bez něj by to nešlo. A prakticky? Asi více parkovacích míst a větší viditelnost, aby nás lidé ještě lépe našli.

**A co byste popřála Nepomuku?**

Přála bych Nepomuku spokojené občany, více možností pro mladé rodiny, lepší dostupnost služeb a dostatek příležitostí, aby mladí lidé měli důvod zůstat právě tady.

Děkuji za rozhovor.



## Tady se bude hrát letní prázdninová soutěž Děčka!

Hurá, letos se bude s Děčkem zase soutěžit! Vyskočte z gaučů, vemte za ruku děti (nebo rodiče) a vyrazte s batůžkem na zádech zachránit Děčko. Nepomuk je jedním z několika stovek míst po celém Česku, kde si můžete v létě nejen užít výlet za kulturou, ale taky si hrát.

Všechno, co potřebujete vědět, se dozvíte od 17. 6. na [www.operace-abeceda.cz](http://www.operace-abeceda.cz).

# Téma: Větrné elektrárny

Debata o větrných elektrárnách už není vzdáleným tématem jiných regionů.

Také na jižním Plzeňsku se objevují konkrétní návrhy a vytipované lokality pro možné stavby. Zatímco část obcí vidí šanci na energetickou soběstačnost a nové příjmy do obecních rozpočtů,

jiní obyvatelé upozorňují na zásah do krajiny a charakteru regionu. Stavět se možná bude v Životicích či v Jarově, kde již proběhla referenda občanů se souhlasnými výsledky.

V plánech státu jsou i další území.

**Zeptali jsme se zastupitelů:** (Osloveni byli všichni nepomuční zastupitelé. Odpovědi jsou uvedeny v abecedním pořadí.)

„Větrné elektrárny jsou jedním z diskutovaných zdrojů energie i v regionu jižního Plzeňska.

Jak se k jejich případné výstavbě stavíte vy? Jaké přínosy a rizika vnímáte pro Nepomuk a jeho okolí?“



**Marek Baroch (ANO prosperitě a sportu, bezp.)**

Větrné elektrárny jsou jedním z možných alternativních zdrojů energie, jejich umístění a příp. výstavba by měly proběhnout s rozmyslem a zejména po předchozí diskuzi a schválení dotčených obcí, jejich občanů (formou místního referenda) a po pečlivém posouzení vlivů na okolní krajinu a životní prostředí (např. hluk, ptactvo atd.). Aktuálně jsou diskutované tzv. akcelerační zóny pro obnovitelné zdroje energie v Plzeňském kraji, které by měly představovat vybrané lokality určené pro zrychlenou a administrativně jednodušší výstavbu větrných elektráren. Je však otázkou, jak bude při schvalování akceleračních zón přihlíženo k postoji konkrétní obce a jejich obyvatel či postoji Plzeňského kraje oproti návrhům státu, který vymezil akcelerační zóny v rámci státního územního rozvojového plánu. Nejsem přesvědčen, že umístění v našem regionu jižního Plzeňska, přesněji v oblasti Nepomuka a jeho okolí, je vhodné. Dle mého názoru by umístění větrných elektráren mělo být směřováno do míst, která jsou již určitým způsobem zasažena lidskou činností (opuštěné průmyslové, zemědělské či vojenské areály apod.).



**Jan Holub (Sdružení nezávislých pro Nepomuk, bezp.)**

Téma větrné elektrárny momentálně rezonuje společností. Co mi nejvíce na tomto tématu vadí, je, že místo smysluplné diskuze a hledání kompromisu se šíří plno pochybných informací. Samozřejmě, že každá taková věc má své plusy a mínusy. Vždyť si vzpomeňte na dobu, kdy se měla spouštět 5G mobilní síť, to kolovaly bláznivé teorie například o tom, jak bychom měli být jako uvnitř mikrovlnné trouby. Obnovitelné zdroje mají určitě smysl. Jen se musí lépe rozmyslet,

kam a co umístit, aby se neopakovalo bezmyšlenkovité zastavování zelených ploch solárními panely. I větrné elektrárny můžou být vhodně umístěny a mít přínos. Pokud se podíváme na vytipované lokality umístění větrných elektráren, Nepomuku se přímo nedotýká. Samozřejmě záleží, jak velké budou. Větrnou elektrárnu máme ve svém okolí již v Dožicích a nově bude i v Životicích. V prvním případě se postavila a nikdo neprotestoval, že se zničí ráz krajiny. V druhém si obyvatelé Životic odhlasovali její stavbu. Osobně nejsem proti výstavbě větrných elektráren.



**Pavel Kroupa (Zelená pro Nepomuk, Zelení)**

Obnovitelné zdroje energie považují za důležitou součást energetiky budoucnosti a přejí jejich rozvoji. Jejich rozšiřování vede nejen ke snížení závislosti na fosilních palivech a dovozu energetických surovin, ale zároveň přispívá i k energetické decentralizaci, která může být příležitostí pro různé komunitní projekty výroby – nejen elektrické – energie.

Zaráží mě, kolik se v aktuální debatě o větrných elektrárnách objevuje zavádějících tvrzení, dezinformací, polopravd či přímo lží. Jedním ze zásadních a nezpochybnitelných negativních dopadů výstavby současných VTE je ovšem jejich vliv na krajinný ráz. A právě proto nemohu s budováním větrných elektráren v našem okolí souhlasit!

Krajina jihozápadních Čech, Nepomucka zvláště, se vyznačuje harmonickými proporcemi a drobným měřítkem. Pole, louky, lesy, rybníky, vodní toky a stromořadí vytvářejí pestrou mozaiku. Struktura osídlení je relativně hustá, ale tvořená spíše malými vesničkami. Ani sídla městského typu nejsou většinou příliš rozlehlá. Dominantami jsou obvykle nevelký kostelík s věží vysokou pár desítek metrů, zřícenina hradu, vrchnostenský dvůr na nízkém návrší apod. V průhledech touto zvláštnou krajinou se často otevírají opravdu malebné scenérie. Zámek Zelená Hora s celkovou výškou od úpatí kopce až po špičku věže 150 m představuje nepřehlédnutelný středobod širého

okolí. Umisťovat do takového prostředí technická zařízení vysoká 250 m je kulturní barbarství a krajinářský zločin. Jde o stejný – a snad ještě horší – nesmysl, jako jsou solární elektrárny na loukách, jehož prosazování proti vůli obyvatel může rozvoji obnovitelných zdrojů energie jediné ublížit. Stejně jako fotovoltaika patří zejména na střechy výrobních hal či bytovek, měly by být i větrné elektrárny vztyčovány pouze v místech, kde nebudou zásadně narušovat měřítko a charakter krajiny.

Pokud se tedy mají vymezovat oblasti, kde bude výstavba větrných elektráren snazší a rychlejší, mělo by jít opravdu o lokality, kde nedojde k zásadnímu poškození krajinného rázu – například prostory bývalých povrchových uhelných dolů, suburbánní plochy se skladovacími halami a dálniční infrastrukturou a podobně.

U současného vymezování „akceleračních oblastí“, včetně těch na jihu Plzeňska, mám bohužel dojem, že hlavní roli při výběru hrály parametry jako intenzita větru a dostupná kapacita přenosové soustavy, zatímco charakter krajiny a pohled místních obyvatel zůstaly poněkud stranou.



**Václav Novák (KSČM)**

Větrné elektrárny nejsou pro současné zastupitele a dle mého názoru ani následující zastupitele prioritou a je zbytečné se o to zajímat. Sam osobně o větrných elektrárnách vím to, co je prezentováno v médiích, například v novinách. Pro současné zastupitele, a hlavně pro ty nové, jsou priority úplně jinde, a to je např. oprava silnic Husova, Swalmenská, Berndorfova, rekonstrukce vozovky Jakuba Jana Ryby, postupná rekonstrukce bývalé budovy staré školy a oprava inženýrských sítí, mnohdy v havarijním stavu. Dále rozšíření čistíren odpadních vod. To jsou priority pro zastupitele.



**Vladimír Vokurka (ANO prosperitě a sportu v Nepomuku, bezp.), starosta**

Město Nepomuk nechalo zpracovat Územní studii krajiny ORP, která se mimo jiné také vyjadřuje k akceleračním zónám.

Nejsem zpátečník, proto chápu potřebu energie z větru a slunce, co ale nechápu, je, jak se v ČR k tomu stavíme. Dlouho nic a potom na poslední chvíli tohle? Největší park postavit v nejzastavěnějším území, jen proto, že tam vedou dráty? Můj názor je takový: a) měl proběhnout průzkum, kde to jak fouká, b) kde jsou prostory, kde to nikomu nebude vadit – vytěžené povrchové lomy, území s nejnižší obydleností (v našem kraji třeba Toužimsko), c) kde by to lidé chtěli a d) ekonomika, kde poměr všech bodů dává smysl. Podle toho jít do jednání se starosty a v místech, kde by vše vyhovělo, měl ČEPS zajistit přenosovou síť. Je to moje laická úvaha, která by našla jistě spoustu oponentů, ale já to cítím takhle. Kam a jak hospodárně přišly ohromné peníze, které na zajištění přenosové soustavy stát dává, se asi nedozvíme, ale nejdříve řešit hořící ekonomika na úkor lidí. Všude jinde se staví relativně daleko od zastavěných území, v místech, kde třeba dálniční ruch odcloní ruch větrníků, ale v místech, kde je každé dva kilometry nějaká vesnice? Na poslední chvíli se semkla síla obcí, organizací i odborníků k tomu, aby projednání zákona nebylo

unáhlené a došlo k dalšímu připomínkování. Mám ale strach, že liknavost státu k podmínkám Unie, které stát přijal, nás zahnal do kouta a musíme teď „honem“ řešit, abychom vše stihli. Jsem sám zvědav, zda zvítězí selský rozum, nebo ohnutá záda.



**Pavel Zeman (Volba Pro Nepomuk, bezp.)**

Můj názor na výstavbu větrných elektráren je spíše negativní. Podporuji moderní technologie i obnovitelné zdroje energie, ale pouze tehdy, když dávají smysl. Obnovitelné zdroje jsou pro budoucnost bezpečyby důležité, jejich podpora by však měla být promyšlená a efektivní.

Rozhodně nesouhlasím s tím, aby se kvůli nim zabírala kvalitní orná půda nebo se bez ohledu na okolí stavěly větrné elektrárny pouze za účelem velkého zisku. Velké větrné elektrárny podle mého názoru narušují krajinný ráz, produkují hluk a mohou mít negativní dopad na volně žijící živočichy i celkové fungování místních ekosystémů.

Když navíc vezmeme v úvahu jejich životnost, vysoké náklady na výstavbu a nestálost výroby, která může při bezvětří přispívat k nestabilitě elektrické sítě, nepovažuji tato velkolepá řešení v našich podmínkách za vhodná.



**Vážení občané, podporujete výstavbu větrných elektráren na Nepomucku?**

**Hlasujte v anketě na [www.nepomuk.cz](http://www.nepomuk.cz)**



- Návrhy a poradenství
- Instalace fotovoltaických elektráren
- Regulace a automatizace řízení výroby
- Systémové řešení

**DÁLE POSKYTUJEME  
KAMEROVÉ SYSTÉMY A ALARMY - TELEVIZE  
PRODEJ A SERVIS VÝPOČETNÍ TECHNIKY**

Husova 286, 335 01 Nepomuk | [www.skytrade.cz](http://www.skytrade.cz) | tel.: +420 371 592 364

**KOVOŠROT**  
BLANKA HRDINOVÁ

**SEČ U BLOVIC**

- VÝKUP KOVOVÉHO ODPADU
- EKOLOGICKÁ LIKVIDACE VOZIDEL

[www.kovoodpad.cz](http://www.kovoodpad.cz)



## Z činnosti Městské policie Nepomuk

Z uplynulého období vám představíme alespoň některé události, kterými se strážníci MP Nepomuk zabývali.

Ve středu 11. března byla hlídka povolána k nálezů injekčních stříkaček na katastru městyse Žinkovy. Hlídka na místě injekční stříkačky zajistila a zařídila jejich odbornou likvidaci.

V pátek 13. března vyjžděla hlídka do Dvorce na vlakové nádraží. Oznamovatel uvedl, že se v čekárně nachází zapáchající muž. Hlídka muže v čekárně opravdu objevila, jak spokojeně spí na lavičce. Kolem něj se „vznášel“ opravdu silný odér. Hlídka muže probudila, zjistila jeho totožnost a prověřila, zda není v pátrání. Vzhledem k tomu, že muž svým chováním a zjevem porušoval přepravní řád, byl z čekárny vykázan. Hlídka dále dohlédla, aby se muž na nádraží nezdržoval a neobtěžoval ostatní cestující.

V pátek 13. března zažila hlídka premiérový úkon, kdy se jí pomocí nového vybavení podařilo otevřít zabouchnuté dveře v jedné firmě v Nepomuku.

Porušení vyhlášky města Nepomuk zaznamenala hlídka ve čtvrtek 19. března. Skupinka lidí na náměstí Augustina Němejce nerespektovala vyhlášku o zákazu pití alkoholu. Osoby byly poučeny o svém jednání. Místo uklidily a odešly domů.

V pondělí 23. března byla hlídka upozorněna na muže, který se pohyboval na náměstí Augustina Němejce. Měl problémy s chůzí a několikrát upadl. Tentokrát v této indispozici nehrál roli alkohol, ale zhoršený zdravotní stav muže. Hlídka s mužem začala komunikovat a nakonec ho doprovodila domů, kde se nacházela osoba, která se o něj postarala.

Ve čtvrtek 26. března hlídka obdržela oznámení na koně, kteří pobíhali po kolejích na katastrálním území obce Třebčice. Jelikož se místo nacházelo mimo působnost MP Nepomuk, nemohli strážníci zasáhnout osobně. Hlídka na základě místní znalosti alespoň kontaktovala majitele koní a zároveň předala informaci na vlakové nádraží. Výpravčí informoval jednotlivé vlaky, aby na daném úseku snížily rychlost tak, aby nedošlo k ohrožení zdraví a životů cestujících i koní na trati.

Ve čtvrtek 2. dubna se na hlídku obrátila jedna paní s prosbou o nalezení příbuzných v Nepomuku. Uvedla, že na ně ztratila kontakt a neví, kde bydlí. Hlídce se podařilo příbuzné najít a na základě souhlasu nalezených příbuzných mohla hlídka MP tyto informace předat dál.

V úterý 7. dubna obdržela hlídka oznámení na parkující auto na náměstí Augustina Němejce, které má ve dveřích klíče. Hlídka na místě zabezpečila vůz, aby nedošlo k jeho vykradení nebo odcizení. S pomocí Policie ČR získala hlídka MP kontakt na majitele. Ten se po telefonátu od hlídky MP dostavil na náměstí, prověřil, že mu v automobilu nic nechybí, a poté si vozidlo uzamkl.

Ve čtvrtek 9. dubna byla hlídka požádána o převzetí nálezů kreditní karty. Hlídce se podařilo zkontaktovat majitele, který si kartu společně s dalšími nalezenými věci vyzvedl osobně na služebně MP.

V pátek 10. dubna byl hlídce oznámen nález peněženky a dokladů, které byly rozházeny vedle ní. Hlídka na místě zjistila, že nález souvisí s trestnou činností, a proto zabezpečila místo nálezů a počkala na příjezd PČR, které tuto událost předala.

V pondělí 20. dubna došlo v lokalitě „Na Borku“ k dopravní nehodě, která se bohužel neobešla bez zranění. Vzhledem k tomu, že nehoda



byla v nepřehledné zatáčce, musela hlídka usměrňovat provoz. Byl tak zajištěn nejen bezpečný provoz složek IZS, ale také plynulejší a bezpečnější průjezd ostatních vozidel.

Ve středu 29. dubna strážníci přijali oznámení na spadlou registrační značku od auta. Když na místě nálezů hlídka zjistila typ a značku automobilu, zahlédla totožné vozidlo v silničním provozu. Hlídce se vozidlo podařilo dojet a po kontrole bylo zjištěno, že auto opravdu nemá zadní RZ a řidič o této ztrátě nevěděl. Událost tím pádem měla šťastný konec a řidič mohl jen popřemýšlet o lepším uchycení RZ.

Ve středu 6. května byla hlídka požádána o pomoc při zvednutí muže, který upadl v koupelně a jeho manželka ho nebyla schopna vlastní silou zvednout. Vzhledem ke stísněnému prostoru se jednalo o složitější zásah, ale vše se nakonec povedlo a muže se podařilo přesunout do volnějšího prostoru. Vzhledem k jeho zdravotnímu stavu byla hlídkou MP přivolána záchranná služba, která si muže převzala do své péče.

Ve čtvrtek 7. května hlídku informoval všímavý řidič o autě, které stojí ve Dvorci a má otevřené zadní dveře. Hlídce se podařilo kontaktovat majitele vozidla, který si auto zkontroloval a zabezpečil.

**Upozornění: Opět se zvyšuje počet případů, kdy je odpad odložen buď do nesprávné popelnice, nebo úplně mimo popelnice. Tímto se osoby dopouštějí přestupku proti zákonu č. 541/2020 Sb. (Zákon o odpadech). Že to není levná záležitost, se nedávno přesvědčil muž, který není z Nepomuku, ale odpad zde nesprávně odložil. Městské policii se podařilo pachatele vypátrat a kromě povinnosti odvozu odpadu jej strážníci odměnili pokutou pět tisíc korun. Strážníci přihlíželi k míře zavinění a chování pachatele, proto nebyla udělena maximální pokuta, která by na místě mohla být až deset tisíc korun, a ve správním řízení dokonce 50 tisíc korun. Z toho vyplývá, že odpad patří pouze do nádob k tomu určených nebo do sběrného dvora.**

**Petr Schellong, strážník Městské policie Nepomuk**

foto archiv MP Nepomuk



**BETONÁRNA NEPOMUK**

- široký sortiment betonů
- pisky, štěrky, kačírky
- doprava, MIX, pumpa
- recyklovaný materiál

728 965 352  
724 831 020

betonarna@sinepo.cz  
[www.sinepo.cz](http://www.sinepo.cz)

## Druhé pololetí školního roku 2025/2026 na Základní škole Nepomuk



Fotbalisté třetí v republice

Školní rok se pomalu chýlí ke konci a my bychom rádi zrekapitulovali, co vše se u nás událo během druhého pololetí.

Základní školu Nepomuk navštěvuje v současnosti 563 žáků, kteří chodí do dvanácti tříd na prvním a dvanácti tříd na druhém stupni. V únoru proběhl zápis budoucích prvňáčků. Od září budeme mít dvě první třídy.

Během druhého pololetí nám žáci dělali samou radost. Opět jsme se kromě tradiční výuky účastnili různých soutěží a slavili v nich mnoho úspěchů.

Matěj Müller a David Halmeš nás velmi úspěšně reprezentovali v okresních kolech matematické a fyzikální olympiády. Zuzana Kubová a Anežka Němcová předvedly skvělé výkony v krajském kole recitační soutěže.

V kolektivních sportech jsme slavili také mnohokrát. Asi největšího úspěchu dosáhli naši fotbalisté, kteří nás reprezentovali v celorepublikovém finále a obsadili fantastické třetí místo. Malí fotbalisté postoupili do krajského finále v McDonald's Cupu. V krajském finále obsadily také naše florbalistky krásné druhé místo v kategorii mladších žákyň.

Ale přidali se i další a v okresních kolech předváděli skvělé výkony. V kategorii starších žáků jsme opanovali okresní kolo ve volejbalu a stolním tenisu, v basketbalu naši starší žáci obsadili druhé místo. Atletické krajské finále přineslo třem našim družstvům bronzové příčky a také šachisté byli v okrese druzí.

Nejen sportem je ale člověk živ. Na naší škole působí také pěvecký sbor Písnička a divadelní soubor Johánek, který zaujal odborné poroty na přehlídkách v Klatovech a v Plzni. Písnička nás úspěšně reprezentovala na tradiční přehlídce pěveckých sborů v Rokycanech, ale hlavně se skvěle předvedla v Praze, kde vystupovala na tradičních svatojánských slavnostech Navalis.

Snažíme se o kultivaci školního prostředí a také modernizaci výuky. Vytvořili jsme na chodbách školy několik relaxačních a odpočinkových zón, kde se žáci mohou potkávat. Stále během velké přestávky funguje naše školní knihovna, kam si mohou žáci

dojít pro dobré čtivo, ale také si tam chvíli vydechnout a v klidu číst. Pro ty aktivnější otvíráme na velkou přestávku tělocvičnu, kde naopak mohou vybit energii.

Plánujeme další zóny, kde by platil zákaz všech digitálních technologií. Už se také pomalu rýsuje náš školní bufet.

Snažíme se také o modernizaci výuky – do některých tříd jsme nainstalovali monitory. Pokud se osvědčí, budeme v jejich nákupech pokračovat.

Budoucnost vidíme v žákovských skříňkách. Zatím jsme je pořídili pro jednu šestku, ale i tady budeme postupně přidávat další.

Do konce školního roku zbývá poslední měsíc. Věříme, že proběhne v klidu. Všem svým žákům a zaměstnancům přejeme krásné prázdniny a těšíme se na školní rok 2026/2027.

**Jaroslav Tolar, ředitel školy**

## Písnička v Praze



Písnička na Navalis

Dětský pěvecký sbor Písnička ze ZŠ Nepomuk letos poprvé vystoupil v Praze při slavnostech Navalis. Byl součástí hudebního programu Benátsko-neretvanského odpoledne, které se uskutečnilo ve čtvrtek 14. května na dohled od Karlova mostu, na náplavce u Hergetovy cihelny.

Rádi bychom touto cestou poděkovali dětem i rodičům, našemu klavíristovi Petru Vopaleckému, našim kolegyním Haně Skalové a Evě Brázdové Toufarové a všem, kdo mají podíl na úspěšné prezentaci nepomuckého dětského sboru nejen v Praze.

**Jana Vopalecká a Jan Cajthaml**

\*\*\* Nepomuk

NEPOMUCKÉ  
farmářské a řemeslné  
**TRHY**  
13. 6.  
náměstí A. Němejce  
8.00 - 12.00

vstup na trhy zdarma  
zahraje lidový soubor Pšeničky  
od 10.00 hodin POHÁDKA O SNĚHURCE  
ZAHRAJE DIVADLO MÚZA  
Městské muzeum a galerie Nepomuk  
vstupné 50 Kč

DALŠÍ TRHY 1. 8.

malá  
**LETNÍ SCÉNA**  
nepomuk  
2026

vstupné 150 Kč / 100 Kč  
permanenka 900 Kč / 500 Kč  
dětí do 6 let zdarma

od 20.00 hodin

3. 7. KAMELOT TRIBUTE folk	7. 8. PULSE pop
10. 7. TRIO ŽIVA / DUO SUZE zpěv a interpretace tradičních písní	14. 8. KATR hard rock
17. 7. SUMATRA BLUNT slam-core	21. 8. PILOUNI country
SEARCH AND DESTROY death-core	28. 8. ESTER KOČIČKOVÁ + DOMINIK HERMAN LEV stand up
24. 7. CRAZY DOGS rock'n'roll	
31. 7. TYJÁTR HORAŽDOVICE divadelní představení lakomec	



Nepomuk nepomuk.cz změna programu vyhrazena

# Karlův most mě přivedl k fotografii

## Rozhovor s Helenou Liškovou

Text: Pavel Motejzík

Foto: archiv Heleny Liškové

Fotografie pro Helenu Liškovou nikdy nebyla jen technikou zachycení obrazu. Je především způsobem, jak zastavit čas, vnímat atmosféru a vyprávět příběhy obyčejných okamžiků. V rozhovoru vzpomíná na dětství v umělecky založené rodině kolem malíře Richarda Böhnela, na první fotografické zážitky z ranní Prahy i na Nepomuk, který se jí stal celoživotní inspirací. Řeč je ale také o rodinné tvorbě, společné výstavě tří generací a o tom, proč jsou pro ni nejdůležitější lidské vztahy, emoce a schopnost zastavit se a dívat kolem sebe.

**RAKETOVĚ  
RYCHLÝ INTERNET  
A CHYTRÁ TV  
PRO NEPOMUK  
a okolí**

Rychlost až  
300/100  
Mb/s

- ✓ Internet od 390 Kč
- ✓ Instalace zdarma
- ✓ 6 měsíců internetu zdarma
- ✓ 3 měsíce Chytré TV zdarma

**NEPOMUK**

**UNITED NETWORKS** [www.u-n.cz](http://www.u-n.cz) 373 705 705





Kamenná cesta



Dům v podzimním světle



Rytíř

**Paní Lišková, jste známá fotografka, ale zároveň pocházíte z výrazné rodiny spojené s Nepomukem. Jak vás toto prostředí formovalo? Přemýšlela jste někdy o tom, že se vydáte ve stopách svého otce, malíře a ilustrátora Richarda Böhnela?**

Jsem především amatérská fotografka. Vyrůstala jsem nicméně v rodině, kde bylo umění přirozenou součástí života. Táta maloval, maminka byla jeho první kritičkou a měla velký cit pro výtvarno. Díky nim jsme měli ke kultuře a umění velmi blízko – už jako děti jsme s tátou jezdili po výstavách a galeriích. Otcův bratr, který žil v Rakousku, byl rytec do zlata, kterého uznával celý svět, od prezidentů po královské dvory. Nepomuk mě ale nejvíc ovlivnil až v dospělosti. Když děti odrostly, měla jsem víc času vnímat okolní krajinu, historii i místní lidi. Právě tady jsem se naučila zastavit a dívat se kolem sebe. O kariéře výtvarnice jsem přímo neuvažovala, ale táta nám předal cit pro obraz, atmosféru a detail. Myslím, že právě z jeho obrazů později vycházela i moje fotografie.

**Váš otec byl významnou osobností regionu. Jak na něj dnes vzpomínáte?**

Především jako na tátu. Lidé ho měli rádi, protože uměl naslouchat, byl tolerantní a dokázal si s každým povídat. Byl veřejně činný, pracoval pro noviny, navrhoval prapory a různá výtvarná řešení pro

okolní obce. Ale pro mě zůstává hlavně člověkem, který nás vedl k umění a otevřenosti.

**Kdy jste poprvé vzala do ruky fotoaparát a řekla si, že fotografie bude vaše cesta?**

K fotografii mě přivedl manžel, který měl blízko ke kameře i divadlu. Zásadní okamžik ale přišel ve chvíli, kdy jsem pracovala v Praze v Karlově ulici. Každé ráno jsem chodila přes téměř prázdný Karlův most a najednou jsem začala vnímat atmosféru města jinak. Pamatuji si rybáře na Vltavě zahalené ranní mlhou nebo starou lampu pod mosteckou věží, obalenou pavučinami. Byly to obyčejné momenty, ale měly v sobě silnou náladu. Tehdy jsem pochopila, že fotografie pro mě není jen obrázek, ale způsob, jak zachytit emoci a okamžik, který už se nebude opakovat.

**Čím je pro vás fotografie dnes?**

Fotografie je pro mě hlavně emoce. Každý snímek vypovídá o tom, co člověka oslovuje, co ho dojmou nebo zastaví. Je to způsob, jak zachytit atmosféru chvíle a zároveň něco říct o sobě.

**Jaké motivy vás nejvíce přitahují?**

Nejvíce mě přitahují obyčejné situace s atmosférou – lidé v ulicích, světlo, zákoutí, momenty, které by člověk při spěchu snadno

přehlédli. Nemám vyhraněné téma. Důležité je, aby mě ten obraz nějak oslovil.

**Váš příbuzný Ondřej Brýna se věnuje divadelní animaci. Vidíte mezi vašimi obory nějakou spojitost?**

Určitě v představivosti a práci s emocemi. Ondra měl výtvarný talent od malička. Už jako malý kluk vytvářel vlastní postavičky a bylo vidět, že má obrovskou fantazii. Každý z nás pracuje jinou formou, ale spojuje nás potřeba něco vyprávět a vytvořit atmosféru.

**Překvapilo vás někdy, jak různými směry se může umělecký talent v rodině ubírat?**

Ani ne. Umění bylo v rodině přítomné v různých podobách. Někdo se věnoval hudbě, jiný technice, návrhářství nebo rytině. Táta se našel v malbě a grafice. Myslím, že společně bylo hlavně to, že všichni měli potřebu něco tvořit.

**Letos v létě vás čeká společná výstava tří generací v Nepomuku. Jak tento nápad vznikl?**

Myšlenka vznikla při poslední výstavě, kdy jsme se o tom začali bavit právě my dva společně. Uvědomili jsme si, jak rychle čas utíká a že by bylo krásné propojit tvorbu několika generací na jednom místě.

**Kdo vše tedy bude vystavovat?**

Bude zde tvorba moje a mých rodičů, dále Ondřeje Brýny, pravnučka mých rodičů, dále bude vystavovat můj švagr Petr Mevald, profesionální fotograf, který se věnoval fotografii pro noviny a časopisy. Výstava tak skutečně propojí několik tvůrčích přístupů i generací.

**Co pro vás znamená vystavovat právě v Nepomuku?**

Je to především návrat domů. Nepomuk je pro mě spojený s lidmi, krajinou i vzpomínkami. Výstava není jen o obrazech a fotografiích, ale také o vztazích a o atmosféře místa, kde člověk vyrůstal.



Mileč v mlze

**Bude mít výstava společné téma?**

Spíš půjde o dialog různých přístupů. Každý z nás pracuje jiným způsobem – někdo s pohybem a animací, jiný s fotografií nebo kresbou. Spojuje nás ale cit pro atmosféru a okamžik.

**Máte s Nepomukem spojené silné osobní vzpomínky?**

Ano, velmi. Ráda vzpomínám třeba na setkávání lidí u táboráků nebo na atmosféru Staré hospody, kde se scházeli lidé kolem Semaforu – Jiří Grossmann, Miloslav Šimek a další. Anebo na dobu vzniku filmu Černí baroni. Byla to doba, kdy k sobě měli lidé blíž. Nešlo o peníze, ale o vztahy, společné zážitky a radost ze setkávání. To je něco, co si s Nepomukem spojuji dodnes.

**Jaký fotoaparát máte nejraději?**

Nejraději fotím na Nikon. Rozumíme si spolu už dlouhá léta.

**Spolupracovala jste někdy s nepomuckým fotoklubem?**

Přímo ne. Znala jsem se s některými členy a občas jsme si povídali o fotografii, ale aktivně jsem s fotoklubem nespolupracovala.

**Měla jste nějaký fotografický vzor?**

Spíš než konkrétní fotografové mě inspirují obrazy a atmosféra kolem mě. Důležité je pro mě dívat se a vnímat svět vlastním pohledem.

**Co byste chtěla vzkázat čtenářům Nepomuckých novin?**

Ráda bych všechny pozvala na naši výstavu. Bude to setkání několika generací jedné rodiny a zároveň možnost nahlédnout do toho, jak každý z nás vnímá svět. Přála bych si, aby lidé přišli nejen kvůli obrazům a fotografiím, ale také kvůli společnému zážitku. Každého osloví něco jiného – a právě v tom je umění krásné. Velkou radost mám také z toho, jak dnes funguje nepomucké muzeum. Je tam cítit nadšení, vstřícnost a chuť dělat věci pro lidi. Toho si opravdu vážím.

**Děkují za rozhovor i za pochvalu a těšíme se na výstavu.**

## Nefestík 16



Kapela Blue Chesterfield na Nefestíku 15. Foto Martin Myslivec

Opět o letním slunovratu se bude v areálu Zelenohorské pošty konat již 16. ročník multižánrového hudebního festivalu Nefestík.

Jedná se o programově nejbohatší kulturní akci, která se v Nepomuku během roku koná, během tří dnů zde vystoupí více než třicet uměleckých projektů. Nefestík přirozeně spojuje staré a nové. Program proto přináší jak etablované interprety, tak čerstvé objevy na širokém poli alternativní hudby. Hlavním open-air scénou letos uvítá liquidfunkovou kapelu Extensia i místní metalisty Snail, folkové reggae Jiřího Vasse i elektropopový projekt něco něco. Mezi vrcholy festivalu bude patřit vystoupení experimentálně-rapového uskupení WWW Neurobeat či zajímavý objev z Německa, jímž je psychedelická rocková formace Wolves of Saturn. Tě budou předskakovat stylově spřízněni Invasive Species z Plzně. Na komornější scéně v poštovní stáji se představí multimediální těleso Rantand, lokální drone projekt Terrestris či kytarový šaman Tomáš J. Holý. Underground stage nabídne nejen množství DJských setů, ale i živá vystoupení, například talentovanou mladou rapperku Athenou Chlebovou. V programu dále najdete filmové projekce i vernisáž fotografické výstavy Petra Žiláka.

Nefestík, to není jen zajímavá a objevná hudební dramaturgie, ale i řada drobností, které dotvářejí tuto jedinečnou kulturní událost – originální občerstvení, piva z malých pivovarů, ranní jóga nebo třeba dětský koutek...

Kompletní program i další užitečné informace najdete na sociálních sítích a webových stránkách akce. Nezbyvá než dodat, že výše vstupného je pro obyvatele Nepomuka a okolí zcela dobrovolná.

Nepal, z. s.

## Co nabídne „letní“ Zelená Hora?

Druhé letošní vydání vlastivědného sborníku jižního Plzeňska Pod Zelenou Horou přináší opět pestrou škálu témat. Staré školní kroniky často ukrývají zajímavé životní osudy jejich pisatelů. Tak tomu je i v případě učitele a legionáře Jana Zajíce, který v nich zvečnil nejen svoji zajateckou anabázi v době první světové války, ale i tristní stav venkovských škol na počátku dvacátého století. S velkým porozuměním se jeho osobnosti v úvodním příspěvku věnuje kronikářka Mgr. Marie Pabianová, která připravuje materiály k blížícím se výročí obce Ptenín a školy.

Svědectví o prvním desetiletí činnosti blovicke T.J. Sokol (do roku 1914), která byla o něco mladší než sesterské jednoty v Přešticích, Nepomuku či Merklíně, předkládá pracovnice Muzea jižního Plzeňska v Blovicích Mgr. Jaroslava Smetanová, Ph.D.

O tkalci a dudákovi Václavu Turečkovi z Měčina se ve sborníku krátce psalo již před pěti lety. Nové skutečnosti o jeho působení na několika zemských výstavách na konci 19. století objevil Mgr. Irena Novotná z Muzea středního Pootaví ve Strakonici. Zachovaly se nejen popisy jeho způsobu oblékání a používaných dud, ale i podobizny a dobové, nepříliš lichotivé recenze jeho hudebního umění.

Ještě na mapě Stabilmního katastru z roku 1837 byly Třebčice barokní vesnicí s množstvím plně spalných (dřevěných) staveb. O zániku pozůstatků roubené světnice s černou kuchyní při přestavbě posledního z původních stavení č. p. 5 v Třebčicích píše PhDr. Pavel Kroupa z územního pracoviště NPU v Plzni.

Obecním kulturním pokladem v podobě poetického obrazu místního zámku se od roku 1992 pyšní kancelář starosty ve Štěnovicích. PhDr. Alena Vlčková dohledala informace o jeho autorovi, ak. malíři Adolfu Körberovi, jehož učitelé byli profesoři tzv. Generace Národního divadla.

Ministroval jsem p. děkanovi Josefu Novákovi, vzpomíná Pavel Hochman na druhou polovinu 50. let minulého století v Přešticích a přikládá několik fotografií místní omladiny, pořízených oblíbeným knězem na děkanské zahradě.

Závěrečný příběh propojuje tři zdánlivě nesourodé osoby s jednou starožitnou zbraní – křesadlovkou. Mgr. Eva Horová v něm zmiňuje etiopského císaře Haile Selassieho I., diplomata a majitele dolnolukavického zámku s pivovarem JUDr. Ferdinanda Veverku a jednoho bývalého sloužícího ze zámku Blatná.

Věra Kokošková

Kulturní centrum Nepomuk srdečně zve na  
**VÝSTAVU KOŠATCŮ  
A OKRASNÝCH ČESNEKŮ**

**12.-14. června 2026, pá:14-18, so+ne:10-16  
v rodném domě A. Němejce čp. 129  
na nám. A. Němejce v NEPOMUKU**  
vstup uličkou nahoře na náměstí  
vedle budovy bývalé školy (největší budova náměstí)

Vystaveny budou kosatce velkokvěté vysoké a okrasné česneky (velkokvěté i malokvěté.) Součástí výstavy bude prodej zejména sazenic kosatců a denivek, dále např. bruty mečíků a také objednávková vystavených kosatců a okrasných česneků pro léto 2026. Odborné poradenství zajištěno po celou dobu akce. Vystavuje Ing. Pavel Novák z Plzně. Aktuální informace o letošních výstavách naleznete na [www.otto.cz/pavel](http://www.otto.cz/pavel)

**ZUŠ NEPOMUK**  
výstava výtvarných prací žáků  
23. 5. - 21. 6. 2026

**MĚSTSKÉ MUZEUM A GALERIE NEPOMUK**  
otevřeno: úterý - neděle 9.00 - 11.30 / 12.00 - 17.00  
[www.muzeumnepomuk.cz](http://www.muzeumnepomuk.cz)

**80'-90's  
Oldies  
PARTY**  
26.6.

**20:00 - 2:00**

Kdo hraje?  
**DOCTOR GRUBER  
DJ KARLINOS**

**VSTUPNÉ 150 Kč** | **V TEMATICKÉM OBLEČENÍ VSTUPNÉ 100 Kč**

**ŠTERNBERK  
NEPOMUK**

**Zámek Lnáře**  
**Program 2026**  
jaro & léto

**DUBEN**  
Vítání jara na zámku Lnáře  
trhy a kulturní program pro celou rodinu 24.–26.4.

**KVĚTEN**  
Májový barokní koncert Le Voci Della Natura  
Den otevření sokolských záseků  
(prohlídka celého areálu, občerstvení v kavárně) 1.5. 24.5.

**ČERVEN**  
Víkend otevřených zahrad  
VETERÁNI na zámku Lnáře - 2. ročník  
Exkluzivní výstava Rolls-Royce, Bentley, Ferrari  
+ závody + koncert Elbie Presleyho od 12 hodin 13.–14.6. 27.6.

**ČERVENEC – SRPEN**  
Pěvecké kurzy Vox Lab (www.artujeme.cz)  
Popový koncert Vox Lab – od 18 hodin  
Koncert klavírní hudby Vox Lab – od 18 hodin 5.–11.7. 10.7. 11.7.

**ROMEO A JULIE** – divadelní představení  
hraji herci pražského divadelního spolku Kašpar  
z Divadla v Celetné, režie Jakub Špalek  
vstupenky: www.smslicket.cz 16. a 17.7.

Prohlídka zámku, zahrady a Kočího muzea  
Areál vhodný pro waterbily, firemní akce  
a kulturní akce; možnost ubytování 1.7.–31.8.

[www.zameklnare.cz](http://www.zameklnare.cz)

**KAŠPAR**  
VELKÝ VÝLET  
VÝJIMEČNÁ  
ZÁJEZDOVÁ  
PŘEDSTAVENÍ  
V LÉTĚ 2026

**ZÁMEK  
LNÁŘE**

**16. A 17. ČERVENCE**  
**ROMEO  
A JULIE/  
WILLIAM  
SHAKESPEARE**

/ klasika / lovestory / napětí  
Monteci, Kapuleti a Kašpar!  
Nejslavnější milostný příběh  
v dynamické úpravě  
pro osm postav.  
Dobové tance a písně, souboje  
a samozřejmě balkon.  
A láska – ta největší!  
Hrají: Slámová, Pivoda Ondráček,  
Eisnerová, Zdražil, Tichý, Coufal,  
Stolařík, Kreuzmann. Režie: Špalek.  
[www.divadlovceletne.cz](http://www.divadlovceletne.cz)

PROGRAM  
A VSTUPENKY:  
www.smslicket.cz

**Letní pšeničkování 2026**

**13. června Nepomuk**  
**20. června Žinkovy**  
**6. července Velhartice**

**DĚTSKÝ DOMOV  
NEPOMUK**  
zve na tradiční akci pro  
celou rodinu

**DEN S NÁMI**  
**VÍTÁNÍ  
LĚTA**  
2026

Zahrají kapely:  
**PULSE**  
**ICLOO BOVZ**  
**BRENDAS**

Asistovaná prohlídka dětského domova  
Představení pro děti a zábavné úkoly

21. 6. od 13:00  
Více info na [www.ddnepomuk.cz](http://www.ddnepomuk.cz)

PLZEŇSKÝ KRAJ  
KLAUS  
U Daliborky 271, Nepomuk  
Parkování pro hosty vyhrazeno

## Z historie KČT Nepomuk

*aneb trocha historie nikoho nezabije*

### druhý díl

#### Oddíl turistiky při TJ Sokol Nepomuk

Na popud Ing. Jiřího Sedláčka, člena výboru Sokola Nepomuk, aktivního turistu a tahouna akcí, byl založen v listopadu roku 1976 oddíl turistiky při TJ Sokol Nepomuk.

#### Do čela oddílu turistiky byli zvoleni ti nejzkušenější:

**Předseda:** Ing. Jiří Sedláček, 30 let, později cvičitel pěší a vysokohorské turistiky, cykloturistiky, značkař

**Místopředseda:** Marie Roubová, 27 let, později cvičitelka pěší a vysokohorské turistiky, značkařka

**Hospodářka:** Jindřiška Knárová, 27 let, později cvičitelka

**Další zakládající členové:** Helena Sedláčková (cvičitelka pěší a vysokohorské turistiky, značkařka), Miloš Knára, Dana Šlajerová, Dana Skalová, Anna Loudová, Radek Louda, Stanislav Čekan, Jaroslava Čekanová, Marie Ochocová

**Starší členky oddílu:** (40–65 let): Anna Brejchová, Amálie Malovická, Marta Volfová

Celkem měl oddíl turistiky 17 osob, které doplňovalo na akcích velké množství dětí, rodinných příslušníků i žáků paní učitelky Marie Roubové.

**Postupně přibývali další zájemci o členství:** Miroslav Ježek (cvičitel pěší turistiky, vedoucí turistického oddílu dětí při ZŠ), manželé Marie a Zdeněk Jindrovi, Zdeňka Gulová (cvičitelka pěší turistiky, značkařka), František Hora, Jitka Čekanová, MUDr. Slávka Bendlová, Ing. Vladimír Chod, MVDr. Jindřich Demela a mnoho, mnoho dalších, kteří během let projevíli o naši činnost zájem. Někteří zůstali, někteří z různých důvodů odešli, v současnosti má odbor turistiky 28 členů.

Odbor to byl mladý, plný energie, se zájmem o všechny přeruny turistiky a výkonnostní třídy. Kromě pěší a vysokohorské

turistiky v zimě běžky, v létě voda a hlavně kolo, které získávalo na stále větší popularitě.

K týdenním pěším oddílovým akcím, které byly hlavně zaměřeny na poznání nejen hor, ale i kopečků a pohoří po celé republice, převážně však na Slovensku, přibyla postupně i týdenní kola s poznáváním krásných míst celé naší vlasti. Do dnešních dnů přečkala pouze akce Kola, která je již několik let doplněna o pěšáky, kteří mají svůj program přizpůsobený cyklistům.

#### Cyklistika

Jiří Sedláček, nadšený cyklista a cvičitel cykloturistiky, nadchl v pozdějších letech pro tuto činnost nejen členy oddílu, ale i širokou veřejnost. Od dubna do konce září vedl pravidelné čtvrtěční vyjíždky na kolech za poznáním okolí Nepomuka, účast od 5 do 15 osob. Připravil plán akce 20–30 km, který ale vždy přizpůsobil délkou i náročností účastníkům, kteří toho dne na akci přijeli, a samozřejmě také počasí. Pokud to bylo možné, uspořádal alespoň jednou za měsíc nedělní výlet na kole. (Soboty byly až do roku 1968 pracovní.)

Jezdilo se na kole celý rok, plnili jsme různé cyklistické aktivity, účastnili jsme se se střídavými úspěchy cyklozávodů v okolí, na Šumavě i v celém Západočeském kraji – akce výkonnostní – Západočeská jeseň (Ing. Jiří Sedláček, Helena Sedláčková, Zdeňka Gulová, Monika Gulová, Marie Roubová, manželé Jindrovi).

Skupina těch zdatnějších cyklistů se začala účastnit akcí republikových, vždy se stanem, spacákem a s každodenními přesuny z místa na místo do jiného kempu. Z Orlických hor přes Jizerské hory do Krkonoš, ze Žiliny až na Moravu, Rimavská Sobota – Morské oko – Dukla a jiné.

## Svatojánské slavnosti Navalis rozzářily Prahu a Pšeničky byly u toho



foto archiv souboru Pšeničky

Pražská náplavka u Hergetovy cihelny se dne 14. května proměnila v místo plné historie, hudby, lidových tradic a slavnostní atmosféry. Svatojánské slavnosti Navalis přilákaly do centra Prahy stovky návštěvníků z České republiky i ze zahraničí a my jsme měli tu čest být součástí těchto oslav. Návštěvníci mohli obdivovat historické lodě, ochutnat středomořské speciality a zaposlouchat se do folklorní hudby. V našem programu, po kterém se nám dostalo velmi vřelých ovací, samozřejmě nesměla chybět naše píseň Svatý Jan.

V pátek 15. května pokračoval program na Hradčanském náměstí slavnostním zdobením koní a žehnáním jezdcům, poutníkům i koním. Následovala slavnostní mše a tradiční svatojánské procesí přes Karlův most. Největší podívanou přinesl večerní program na Vltavě. Historické benátské lodě, regata, seskok parašutistů i barokní koncert na hladině řeky vytvořily neopakovatelnou scénérii přímo pod Karlovým mostem. Osvětlené lodě a hudba nesoucí se nad Vltavou nám jistě dlouho zůstanou v paměti. Velice si vážíme pozvání na tuto jedinečnou akci!

**Romana Blanková, Pšeničky z. s.**

## Zavátá historie jednoho učitelského rodu

### Marie Batková, provdaná Bendová

Marie Batková přišla na svět 4. srpna 1849 v Lažanech nedaleko Blatné, kde byl její otec František od roku 1845 učitelem. V této obci trávil dětství do roku 1858, kdy se rodina přestěhovala do Budislavic. Zde Batkovi žili klidně, otec se staral o školu i své potomky a vedle těchto povinností se věnoval hudbě, včelařství či pěstování květin.

Marie pocházela z učitelské rodiny, tudíž snad ani nepřekvapí, že se jejím manželem stal také učitel, a sice Václav Benda, za nějž se provdala 22. srpna 1882 v Bělčicích. Václav byl mladší, na svět přišel 19. září 1859 v Milíně jako syn Jana Bendy a jeho manželky Marie, rozené Nové z Lochovic, provdané Smetanové a následně ovdovělé. Jan byl rovněž vdovcem a s Marií se oženil 1. června 1858.

Václav Benda se roku 1879 stal podučitelem v Budislavicích, kde se seznámil s rodinou Batkových. Když si František Batěk v listopadu 1879 zlomil nohu, spravoval školu syn Josef, na jehož místo do Hvožďan prozatímně nastoupil Benda. Učil rovněž v Tochovicích na Příbramsku, avšak jeho hlavním působištěm byly Bělčice. Na zdejší škole prožil více než 40 let a v obci nadále zůstal i po odchodu do výslužby.

S bělčickou obecnou školou byla spojena také Marie Batková, kterou sem okresní školní rada v roce 1880 ustanovila za industriální učitelku. Tyto učitelky obstarávaly výuku ručních prací (šití, pletení, vyšívání) a domácích nauk. Některé se věnovaly i osvětové činnosti. Stávalo se, že post obsazovaly manželky či dcery učitelů. Měly totiž výjimku a mohly na svých místech zůstat i jako provdané, zatímco ostatní učitelky se musely práce po svatbě vzdát. To platilo až do roku 1919, kdy byl vydán zákon č. 455, který celibát učitelů zrušil. Od té doby se mohly vdávat, aniž by byly povinny odejít ze služby, dokonce měly nárok na mateřskou dovolenou. Učitelkám, jež se z důvodu sňatku vzdaly místa, přiznával zákon odstupné.

Václav Benda byl v Bělčicích dlouhá léta učitelem a roku 1901 se stal dočasným správcem školy, jelikož zdejší řídící učitel Josef Vaněrka onemocněl a obdržel dovolenou od 15. dubna až do 15. září 1901. Jeho stav se sice zlepšil natolik, že mohl nastoupit do služby, ale následně měl další zdravotní problémy a odešel znovu na dovolenou. Okresní školní rada v Blatné 2. ledna 1902 opět pověřila zastupováním definitivního učitele Václava Bendu a současně jmenovala výpomocnou podučitelkou Miloslavou Vágnerovou. Josef Vaněrka zemřel 22. února 1902. Dne 1. března 1902 byl Benda ustanoven zatímním řídícím učitelem a Vágnerová zatímní podučitelkou.

Ke konci února 1903 byl správy školy zproštěn a došlo ke jmenování definitivního řídícího učitele Františka Dudáka, který dosud působil v Březnici. K 1. březnu tvořili pedagogický sbor bělčické školy řídící František Dudák, učitelé Václav Benda, Petr Chaloupka, Jindřich Kučera, Augustin Pfeifer, Adolf Štípl a industriální učitelka Marie Bendová. Výuku náboženství zajišťovali farář Martin Ticháček a kaplan Martin Hanzlík.

Dne 24. ledna 1919 obdržel František Dudák dovolenou a zatímním správcem školy byl opět ustanoven Václav Benda. Rozlučka s odcházejícím bývalým řídícím Dudákem se konala 28. března 1919 v rámci oslavy Jana Amose Komenského. Dne 15. května 1919 byl Benda jmenován definitivním řídícím učitelem a funkci oficiálně zastával od 1. června.

Zemská školní rada povolila otevřít v Bělčicích od 1. ledna 1921 měšťanskou školu, jejímž zatímním ředitelem se stal Jindřich Ptáček z Blatné. Slavnostní otevření proběhlo 14. ledna za přítomnosti okresního hejtmána a okresního školního inspektora, členů obecního zastupitelstva, místní školní rady i všech zdejších spolků, rodičů, žáků a mnoha dalších účastníků. Uvítací řeč pronesl řídící učitel Benda.



Škola v Bělčicích, zdroj: Josef SIBLÍK, Blatensko a Březnicko: obraz poměrů přírodních, historických, místopisných, školských a národopisných, Blatná 1915, s. 368.

K 28. únoru 1923 odešel Václav Benda na vlastní žádost do výslužby. Současně skončil i učitel Augustin Pfeifer. Zasloužilým pedagogům byla uspořádána rozlučka a od 1. března 1923 převzal vedení obecné školy ředitel měšťanky, čímž započalo spojení obou vzdělávacích ústavů pod společnou správu.

Jak jsme již zmínili, působil Benda v Bělčicích přes 40 let. Obdobně bohatá byla činnost jeho ženy Marie na postu industriální učitelky, který zastávala až do srpna 1918, kdy se další výuky vzdala a za novou učitelku ručních prací byla ustanovena Marie Fikarová. Pokud došlo v průběhu let k absenci ze zdravotních důvodů, nabízela se logická náhrada v podobě dcery Marie. Ta svou matku zastupovala například od března 1908 až do konce školního roku. Stejná situace se opakovala i při nemoci v letech 1911 a 1913.

Jelikož jsme jmenovali dceru, měli bychom připomenout také další potomky. Dne 27. srpna 1883 se manželům Bendovým narodil syn Jaroslav, 23. června 1885 Václav, 4. října 1886 Ladislav a 29. března 1889 přišla na svět výše zmíněná Marie. Jaroslav později vystudoval práva a 24. srpna 1912 vstoupil na Královských Vinohradech do manželství se Zdeňkou Hradskou. Inženýr Václav Benda se 3. listopadu 1923 v Kasejovicích oženil s Annou Minaříkovou. Syn Ladislav měl svatbu roku 1920 ve Vysokém Veselí a dcera Marie v roce 1918 v Bělčicích. Provádala se za Josefa Bendu, což může s ohledem na stejné příjmení působit poněkud matoucím dojmem. Její manžel se však narodil 14. února 1880 v obci Ktová, nedaleko známé zříceniny hradu Trosky, jako syn Františka Vošvrdy. Teprve později se rozhodl přijmout jméno Bendu, které směl užívat dle výnosu pražského místodržitelství ze dne 21. května 1918. Bez znalosti bližších podrobností můžeme v současnosti pouze spekulovat, co ho k tomuto kroku dovedlo. Snad to mohla být obtížnější srozumitelnost původního příjmení, jež se v pramenech vyskytuje hned v několika podobách (varianta Vošmrda byla upravena na Vošvrda, případně také Vošrda).

Ještě je potřeba dodat, že Bendovi žili v Bělčicích spokojeně, jelikož Václav se o rodinu dokázal dobře postarat, jak později připomněl Alexandr Batěk, syn Mariina bratra Emanuela: „Dědoušek Batěk byl u nich až do smrti a oni řídili se jeho moudrou radou. K této moudrosti výborného počítaře přidal strýc Benda ještě praktickou moudrost svého rodu kupeckého, a tak dovedl v jihočeském zákoutí vykouzlit pro sebe a svou rodinu skutečně nevidaný blahobyt. A ti, kdo ho poslechli, také si pomohli k blahobytu. Byl správcem reifeisenky a jako takový pomohl prakticky mnohému ze svých sousedů k lepšímu životu. Učil je spořit, učil je pracovat.“ Kromě činnosti ve škole a v místní záložně (reifeisenze) se věnoval sadařství a včelařství, pěstoval i vinnou révu a rovněž nové odrůdy rybízu či angreštu.

Marie Bendová zemřela 22. listopadu 1927 a 25. listopadu byla pochována v Bělčicích. Václav skonal 9. června 1934 a 11. června nalezl místo posledního odpočinku na stejném hřbitově jako jeho manželka.

Lenka Špačková

## Do Fénixu s důvěrou



### Kroky do života: péče o sebe i zdravé sebevědomí

Kurz Kroky do života určený pro mladé dívky a slečny není zaměřen pouze na pravidelný pohyb a posilování, ale také na rozvoj dalších důležitých dovedností, které mohou mladým lidem pomoci v každodenním životě. Součástí programu jsou proto i tematické semináře a workshopy zaměřené na zdravý životní styl, péči o sebe nebo posilování sebevědomí.

V rámci kurzu mezi účastnice zavítala paní Mašková, která se dlouhodobě věnuje péči o pleť a líčení. Během společného setkání si dívky povídaly o správné péči o pleť, výběru vhodných produktů i o přirozeném líčení odpovídajícím jejich věku. Důraz byl kladen především na přirozenost, zdravý přístup a to, aby se mladé slečny cítily dobře samy sebou. Workshop probíhal v příjemné a otevřené atmosféře a účastnice měly možnost ptát se na vše, co je zajímalo. Setkání tak nebylo jen o kosmetice, ale také o podpoře zdravého sebevědomí a pozitivního vztahu k sobě samým.

### První pomoc ve Fénixu

V květnu se v rámci projektu uskutečnil seminář Základy první pomoci, který byl určen odborníkům i široké veřejnosti. Účastníci měli možnost seznámit se s nejdůležitějšími postupy při poskytování první pomoci a vyzkoušet si praktické situace, které mohou nastat při úrazech či náhlých zdravotních komplikacích. Součástí semináře byly také ukázky zásahů a modelové situace, během nichž se účastníci učili, jak správně reagovat v prvních minutách po nehodě, jak přivolat pomoc a jak poskytnout základní ošetření do příjezdu záchranné služby.

Školní vedla paní Hyčková, která pracuje jako záchranářka, účastníkům předala řadu rad a zkušeností. Seminář ukázal, že znalost první pomoci může v rozhodujících chvílích zachránit lidský život.



**Do Fénixu s důvěrou**  
pořádá workshop pro dospělé, kteří pracují s dětmi a dospívajícími

# ÚZKOST A SEBEPOŠKOZOVÁNÍ

- Jak poznat, že dítě trpí úzkostí a kdy už je čas zpozornět?
- Jak poznat, že si dítě ubližuje?
- Jak s dítětem o úzkosti mluvit, jak mu pomoci a podpořit ho?
- Jak mluvit s rodinami? Jak to zvládat jako pracovník?

**5.6.2026**  
VE VOLNOČASOVÉM CENTRU FÉNIX  
**14:00 - 19:00**

S lektorkami spolupracující s Linkou bezpečí

**www.fenix-nepomuk.cz**  
Přihlášení v rezervačním systému, kapacita míst je omezena

Spolufinancováno Evropskou unií | Nepomuk

beniskovamiroslava@urad-nepomuk.cz +420602584688  
burianovakarolina@urad-nepomuk.cz +420601554804

Pomůžeme, poradíme, podpoříme vás! Jsme projekt Do Fénixu s důvěrou.  
beniskovamiroslava@urad-nepomuk.cz +420 602 584 688  
burianovakarolina@urad-nepomuk.cz +420 601 554 804



**Chcete se o nás dozvědět více?  
Podívejte se na [www.fenix-nepomuk.cz](http://www.fenix-nepomuk.cz)**

Stránku připravil realizační tým projektu Do Fénixu s důvěrou  
Foto archiv projektu



Projekt Fénix pro rodiny a děti je projektem města Nepomuk a byl podpořen z Operačního programu Zaměstnanost plus pod registračním číslem CZ.03.02.02/00/22\_017/0001015.

## Jaro ve Fénixu



Nejaktuálnější informace najdete na [www.fenix-nepomuk.cz](http://www.fenix-nepomuk.cz), facebooku @FenixNepomuk a na Instagramu pod názvem **Volnočasové centrum Fénix Nepomuk**.  
 ☎ +420 606 032 707 | ✉ fenix@urad-nepomuk.cz  
 Kancelář: **pondělí, středa a pátek 8:00–15:00 hodin**  
 nebo po telefonické domluvě

### Poděkování dobrovolníkům

Obrovské poděkování patří všem dobrovolníkům, kteří se s námi pustili do práce. Ať už jste s jehlou v ruce vdechovali život historickým kostýmům pro malé rytíře v rámci akce Jehly a kordy, nebo jste s lopatkou a vlastními sazenicemi vdechli nový život naší skalce, vaše energie byla neuvěřitelná. Společně se nám podařilo propojit svět dětské fantazie s krásou rozkvetlého zázemí našeho centra. Díky vaší ochotě tvořit, sdílet zkušenosti i vlastní rostliny je Fénix opět o kus barevnější a živější místem pro nás všechny. Děkujeme, že pomáháte s námi!



### Brány Fénixu se na léto zavírají: Děti v kroužcích zazářily

S blížícím se koncem školního roku se pomalu zavírají i naše kurzy. Letošní sezóna ve Fénixu byla plná pily, radosti a nových dovedností, které si děti pod vedením lektorů osvojily. Za tu dobu udělaly ohromný kus práce a my s hrdostí sledujeme jejich pokroky. V dílnách keramiky vznikají unikátní díla, zatímco v sálech se ozývalo cinkání mečů při šermu a rytmické kroky mažorettek, tanečků a hip-hopu. Svou nespoutanou energii a kreativitu účastníci vyjádřili při lekcích free dance, zatímco vnitřní klid a soustředění nacházeli během jógy. Technické myšlení dětí rozvíjely při stavění z lega, zatímco v hodinách angličtiny odbourávaly jazykové bariéry. Speciální atmosféru pak pravidelně dotvářely lekce vaření, jejichž lákavá vůně se nesla celou budovou a vždy spolehlivě pronikla každý kout Volnočasového centra Fénix. Nyní je čas odložit pomůcky a užít si zasloužené volno. Všem dětem přejeme ty nejkrásnější prázdniny plné slunce a velkých dobrodružství. Užijte si léto naplno a v září se budeme opět těšit na viděnou!



### Jedno místo, mnoho možností.

Petra Voblizová +420 606 032 707  
 Jaroslava Petrášková + 420 724 305 620  
 E-mail: [Fenix@urad-nepomuk.cz](mailto:Fenix@urad-nepomuk.cz)

## Den řemesel a destinace Rokycansko–Nepomucko v Chanovicích



**V sobotu 4. července ožijí Chanovice naplno – skanzen, zámek i zámecký park se promění v živou přehlídku tradičních řemesel a zážitků pro celou rodinu.**

Těšit se můžete na řemeslné dílny, originální rukodělné výrobky, loutkové divadlo, fascinující ukázky dravců, dudácký folklorní soubor a mnohem víc. Novinkou letošního ročníku je zapojení Destinační společnosti Rokycansko–Nepomucko, která připraví hravou poznávací stezku, prázdninovou soutěž a inspiraci na výlety, akce i dovolenou v malebném regionu „Od Berounky po Otavu“.

Přijďte si užít den plný tradic, zábavy a letní pohody do Chanovic!

Podrobnosti a další výletové tipy najdete na [www.visitnepomucko.cz](http://www.visitnepomucko.cz).

**DEN ŘEMESEL** Chanovice 4. 7. 2026

přehlídka řemeslných dovedností Plzeňského kraje

22. ročník tradiční akce

Vstupné 130 Kč / děti do 130 cm vstup zdarma

Zámecký areál Chanovice  
 Expozice lidové architektury v Chanovicích

Prezentace řemeslné a podomácké výroby, prodej výrobků, občerstvení, kulturní program:

Řemeslné dílny Nositelů tradice lidových řemesel ČR

Dílny řemeslníků z Plzeňského kraje, prodejci tradičních rukodělných výrobků

Loutkové divadlo

Stálé a dočasné výstavy v zámeckém areálu a Expozice lidové architektury (skanzen) v Chanovicích s expozicemi tradiční lidové kultury

K tancí a poslechu melodie různých žánrů, dudácký folklorní soubor

V zámeckém parku stezka s tajenkou pro děti

Ukázka dravců

Tipy na výlety a prázdninová hra „Cestovatelé Rokycanska a Nepomucka“

Alta je k vám v partnerství

PLZEŇSKÝ KRAJ | Město Nepomuk | Rokycansko Nepomucko

## Famózní úspěch Nepomuku na Operaci Kovboj



Nepomuk se pravidelně účastní akce pořádané městy Bělá n. Radbuzou a Hostouň k výročí osvobození a konce války. Jedná se o štafetový běh z německého Eslarnu do Hostouně, což je zhruba 22 km, tedy cca 5,5 km na jednoho běžce v kopcovitém pohraničním terénu. Pravidelně se účastní štafety armád ČR, německého Bundeswehru, US Army, profesionálních hasičů nebo třeba „Pírkým“, což je štafeta rodinných příslušníků pana profesora doktora Pirka. Dále štafety měst, kde měla při osvobození americká armáda velitelství, proto Nepomuk, Žinkovy či Aš. Z těchto téměř dvou desítek štafet se ta naše, ve složení Petr Šašek, Jakub Vokurka, Karolína Strolená a Jan Přibáň, umístila na krásné druhé příčce. Naše ryze amatérská štafeta dokázala porazit profesionální týmy a všechny tři armády. Veliké uznání soupeřů i pořadatelů sklídili P. Šašek a J. Vokurka, kteří dokázali na dvou úsecích vytvořit náskok téměř 4,50 minuty, což je při náročnosti terénu neuvěřitelné. Děkuji všem za krásnou reprezentaci města.

Vladimír Vokurka, starosta města Nepomuk



foto archiv města Hostouň

## Šachový klub Dvorec zaznamenal skvělý úspěch – třetí místo ve druhé lize

Skončila další šachová sezóna a tedy i třetí nejvyšší soutěž v Česku. Náš tým ŠK Dvorec z Nepomuku v ní potvrdil, že patří k nejsilnějším celkům skupiny „A“ a že do druhé ligy bezpochyby patří. Po výborném výkonu jsme obsadili konečně třetí místo a nutno dodat, že do posledních kol se hrálo o možnost postupu do první ligy, na který nám chyběly pouze dva body. Trochu nešťastně jsme prohráli jediný zápas, a to se Sokolem Tábor, naopak s oběma favority, celkově prvním ŠK 64 Plzeň i s druhou Oázou Praha se podařilo uhrát remízu 4:4. Nejlepší výsledek se pak povedl uhrát v polovině sezóny v Praze, kde ŠK Dvorec, jako hostující tým, deklasoval Sokol Vyšehrad neskutečným výsledkem 1:7.

P	Družstvo	HS	Z	+	=	-	B	Sk	V
1	Šachový klub 64 Plzeň		11	7	3	1	24	51.5	38
2	SK Oaza Praha B		11	7	2	2	23	57.5	44
3	ŠK Dvorec		11	6	4	1	22	50.5	28
4	TJ Bohemians Praha B		11	6	1	4	19	50.5	36
5	ŠK Líně B		11	6	1	4	19	48	29
6	TJ Pankrác		11	5	2	4	17	49.5	36
7	Sokol Tábor		11	5	2	4	17	47	30
8	QCC České Budějovice A		11	4	3	4	15	44.5	24
9	TJ Spartak Vlašim B		11	3	5	3	14	45.5	29
10	ŠK Sokol Vyšehrad B		11	4	0	7	12	33	19
11	ŠK Líně C		11	0	2	9	2	28.5	10
12	QCC České Budějovice B		11	0	1	10	1	22	8

V sezóně 2023/2024 skončil Dvorec druhý, loni (2024/2025) sedmý a letos se opět posunul na stupně vítězů. Třetí příčka je zásluhou konzistentních výkonů všech hráčů sestavy, kterou tvořili hráči: IM Kirill Burdakov, Pavel Flajšman, IM Josef Juřek, Martin Kopřiva, FM Jaroslav Česal, Daniel Tvrđík, Petr Kopřiva, Michal Polák, Petr Flajšman, Matěj Křivka, Miloslav Klíma, Petr Čekan, Jaroslav Sládek, Jakub Sedlák, Petr Kovář a Daniel Mareška. Z výše jmenovaných je potřeba vyzdvihnout výkon Pavla Flajšmana (6 bodů z 9 partií), který byl zároveň kapitánem celého družstva a z velmi silné druhé šachovnice táhl celý tým. Celkově nejlepším hráčem Dvorce byl Jaroslav Česal (7,5 bodu z 10 partií), který ani jedinou partii neprohrál a současně se stal nejlepším hráčem čtvrté šachovnice celé ligy.

Všem našim aktivním šachistům nejenom druhé ligy, ale i všech krajských soutěží, patří velký dík za výbornou sezónu 2025/2026. Zároveň bych tímto rád poděkoval také všem sponzorům, zejména firmám Česal elektro s. r. o., Klaus Timber a. s., restauraci Sokolovna za poskytnutí příjemných hracích prostor a také městu Nepomuk za dlouhodobou podporu.

Petr Čekan, ŠK Dvorec



## Kulturní a informační centrum Nepomuk

### Kulturní servis NEPOMUK / červen 2026

18. 4. – 31. 10. **50 let od obnovení organizované turistiky v Nepomuku** – výstava KČT Nepomuk, Galerie Sýpka, Dvůr Šternberk na Zelené Hoře, vstup 50 Kč/osoba

23. 5. – 21. 6. **Výstava výtvarných prací žáků ZUŠ Nepomuk**, Městské muzeum a galerie Nepomuk

29. 4. – 29. 6. **Společná výstava členů Sdružení výtvarníků ČR** – prodejní výstava obrazů, Galerie Sýpka, Dvůr Šternberk na Zelené Hoře, vstup 50 Kč/osoba

2. 6. **Praktické procvičování MS Word a MS**, Do Fénixu s důvěrou, rezervace nutná

6. 6. **Knároffka Jam 2026** – mejdan pod širým nebem – kapely, DJs, drinky, občerstvení, od 16.00 hodin, vstupenky v předprodeji i na místě, vstup 500 Kč

7. 6. **Koncert Tří mistrů – jeden chrám** – vystoupí sopranistka Eva Urbanová, houslový virtuos Václav Hudeček a renomovaný varhaník Pavel Svoboda, kostel sv. Jana Nepomuckého, od 19.00 hodin, vstupenky v předprodeji na plzenskavstupenka.cz

9. 6. **Den otevřených dveří ve Státním oblastním archivu** – Státní oblastní archiv v Plzni, pracoviště Klášter, od 9.00 do 18.00 hodin, vstup zdarma

12.–14. 6. **Výstava kosatců a okrasných česneků**, pátek 14.00–18.00 hodin, sobota a neděle 10.00–16.00 hodin, stodola Rodného domu Augustina Němejce

12.–13. 6. **2. ročník mezinárodního srazu vozidel IFA a 3. ročník srazu Multicar**, Dvůr Šternberk na Zelené Hoře

13. 6. **Nepomucké farmářské a řemeslné trhy** – potravinový a řemeslný trh s vystoupením lidového souboru Pšeničky, 8.00–12.00 hodin, náměstí A. Němejce

13. 6. **Pohádka O Sněhurce v podání Divadla Múza**, od 10.00 hodin, Městské muzeum a galerie Nepomuk, vstupné 50 Kč

16. 6. **Praktické procvičování MS Word a MS Excel** – kurz zaměřený na práci v programech MS Word a MS Excel, Do Fénixu s důvěrou, dospělí 13.00–15.00 hodin, studenti 15.00–17.00 hodin, rezervace nutná

19.–21. 6. **Nefestík 16**, 16. ročník festivalu nekomerční hudby, divadla a filmu, začátek v pátek 16.00 hodin, Zelenohorská pošta Nepomuk, vstupenky v předprodeji nefestik.cz

20. 6. **Oslavy 150 let Sboru dobrovolných hasičů Nepomuk** – ukázky historické i současné techniky, hudební vystoupení ZUŠ Nepomuk, kapela Tališman (od 17.00), program pro děti, pestré občerstvení, od 13.00 hodin, náměstí A. Němejce, Nepomuk

20. 6. **Fotbalový turnaj družstev Jiřího Maška** – XI. ročník pro dospělé, pořádá TJ Slavoj Dvorec

20. – 21. 6. **850. let městyse Žinkovy**, hlavní program v sobotu od 10 hodin do večera, nedělní program začíná procesím v 9.30 hodin

### Tipy na léto:

3.7. **Kamelot Tribute**, od 20.00 hodin, Malá letní scéna Nepomuk, vstupné 150/100 Kč.

10. 7. **Vernisáž výstavy Stopy** – Otisky času v tvorbě rodiny Böhnelů, od 17.00 hodin, Městské muzeum a galerie Nepomuk, výstava potrva do 13. 9.

11. 7. **Pivní slavnosti**, od 11.00 hodin, náměstí A. Němejce, zahraje Chodovarka, Na Starý kolena Band, Ponorka cover Band, Bon Jovi Tribute Petr Poláček

11. 7. **Ovčácké slavnosti**, 9.00–18.00 hodin, farní zahrada arciděkanství Nepomuk, vstupné dobrovolné

24. 7. **Štěpán Rak** – koncert kytarového virtuosa Štěpána Raka, od 18.00 hodin, Dvůr Šternberk na Zelené hoře – kino bývalého vojenského štábu, vstupné 290 Kč

1.–2. 8. **XLV. Nepomucký trojúhelník** – závod historických motocyklů a sajdkár

21. 6. **Den s námi – vítání léta 2026** – zahrají kapely Pulse, Igloo boyz, Brenda 5, prohlídka domova, představení pro děti a zábavné úkoly, od 13.00 hodin, Dětský domov Nepomuk

26. 6. **Oldies party** – vystoupí Doctor Gruber a DJ Karlinos, od 20.00 do 2.00 hodin, Dvůr Šternberk na Zelené Hoře, vstupné 150 Kč (v tematickém oblečení 100 Kč)

28. 6. **Open MČR motokros Kramolín**, pořádá AMK Nepomuk

### Kulturní servis okolí Nepomuka / červen 2026

1. 5. – 23. 8. **Křehká krása: Rücklové a sklárna v Nových Mitrovicích** – výstava představující krásu novomitrovického skla, Muzeum jižního Plzeňska v Blovicích

do 21. 6. **Šikovní lidé a jejich šikovné ruce** – výstava, zámecký areál Chanovice, Konírna

1. 5. – 16. 1. **Loutky mistra Klášterky** – letní hravá výstava plná loutek, fantazie, her a barev, Muzeum jižního Plzeňska v Blovicích

6. 6. **Do Hořehled na golf zdarma**, 10.00–12.00 hodin

13. 6. **Fotbalový turnaj mladších přípravků**, od 8.30 hodin, fotbalové hřiště Klášter

13. 6. **Křeslo pro hosta s lvetou Toušlovou z Toulavé kamery**, od 17.00 hodin, nádvoří zámku Žinkovy, vstupné 250 Kč, on-line předprodej

13.–14. 6. **Víkend otevřených zahrad**, denně 10.30, 11.30, 12.30, 13.30, 14.30, 15.30, zahrady zámku Žinkovy, vstupné 150 Kč, vstupenky on-line nebo na místě, kapacita omezena

14. 6. **Od hokeje k Thálii** – beseda s Richardem Ševčíkem, držitelem Ceny Thálie 2014 v rámci Víkendu otevřených zahrad, Muzeum jižního Plzeňska v Blovicích

14. 6. **Setkání s naší nejlepší golfistkou Klárou Spilkovou** – golfový resort Hořehledy, od 10.00 hodin

17. 6. **Závěrečný koncert ZUŠ Nepomuk v Kasejovicích**, od 16.30 hodin, Kulturně společenské centrum Kasejovice

19. 6. **Strašidlo cantervillské** – divadelní komedie v režii Jaroslava Kříže z Hálkova městského divadla Nymurk, od 20.30 hodin, zámek Žinkovy, vstupenky online

20. 6. **Vrčeňské šplouchání**

20.–21. 6. **850 let městyse Žinkovy**, hlavní program v sobotu od 10 hodin do večera, nedělní program začíná procesím v 9.30 hodin

20. 6. **Asfalt Zdeňka Květoně** – hudební skupina zahraje k poslechu i k tanci, od 20.00 hodin, KD Myslív

24.–27. 6. **Festival Basinfirefest** – hudební festival se koná na loukách jižně od Spáleného Poříčí při silnici na Struhaře

27. 6. **Auto moto antik & sběratelská burza Tchořovice**

27. 6. **Oslavy 130. výročí založení Sboru dobrovolných hasičů Sedlístě** – na programu soutěž družstev v požárním útoku, vystoupení mažoretka a bubeníků, dětské atrakce, taneční zábava s kapelou Skalanka, od 10.00 hodin

### Tipy na červenec:

4. 7. **Den řemesel**, Chanovice

4. 7. **Setkání rodáků obce Zahrádka u příležitosti 120. výročí založení Sboru dobrovolných hasičů Zahrádka**, slavnostní zahájení ve 14.00 hodin

5. 7. **Pivní slavnosti ve Vrčeni**

sponzor měsíce

# KLIMEX - N

## vzduchotechnika, s.r.o.

**Na Vinici III. 549, 335 01 Nepomuk**  
**tel: 371 592 222, e-mail: klimex@klimex-n.cz**

### Zajišťujeme komplexní dodávky vzduchotechniky a klimatizace:

- projekci
- obchodní činnost
- výrobu
- montáž
- měření a regulaci
- servis a opravy
- nátěry a izolace (vč. protipožární)
- kontrolu provozuschopnosti požárních klapkek

### Realizované zakázky:

Plzeňský Prazdroj a.s. – Centrální stáčírna. Plzeňský Prazdroj a.s. – Varna PU, Plzeňský Prazdroj a.s. – servis VZT, Panasonic Plzeň, Daikin Plzeň, Daikin Brno, BILLA obchodní řetězec, Toyota Klášterec nad Ohří, TPCA Kolín, Klaus Timber a.s., Murr CZ, s.r.o. Stod, Rakona Rakovník, UNIBRICK Nepomuk, TOPPAN Most

**Děkujeme všem zaměstnancům a zákazníkům.**

**Firma KLIMEX-N vzduchotechnika, s.r.o., přeje krásné prázdniny a příjemně prožitou dovolenou!**

**SILNICE NEPOMUK s.r.o.**

DOPRAVNÍ, INŽENÝRSKÉ A POZEMNÍ STAVBY  
 PŘÍPRAVA - PROJEKCE - VÝSTAVBA

PŘIJMEME KOLEGY



PLZEŇ

### ROZPOČTÁŘ / PŘÍPRAVÁŘ

**Požadujeme:**  
 SŠ/VŠ stav., praxe 2 roky, PC (Kros/ AutoCAD výhodou), ŘP sk. B.

**Nabízíme:**  
 Auto, mobil, notebook, odb. rozvoj, velmi dobré platové ohodnocení.

NEPOMUK / PLZEŇ

### ZEDNÍK / MISTR – PARŤÁK

**Požadujeme:**  
 SO/SŠ, praxe výhodou, ŘP sk. B (T, C výhodou), spolehlivost.

**Nabízíme:**  
 Prémie, stravné, zvyšování kvalifikace, dobré platové ohodnocení

NEPOMUK

### STROJNÍK BETONÁRNY

**Požadujeme:**  
 SO/SŠ, technické zaměření, ŘP sk. B (T, C výhodou).

**Nabízíme:**  
 Stabilní zázemí, prémie, příspěvek na penzijní spoření.

NEPOMUK / PLZEŇ

### STAVEBNÍ STROJNÍK

**Požadujeme:**  
 Strojní průkaz (rypadla, nakladače), ŘP sk. B, T nebo C.

**Nabízíme:**  
 Měsíční prémie, 5 týdnů dovolené, přátelský kolektiv.

NEPOMUK / PLZEŇ

### ŘIDIČ NÁKLADNÍCH VOZŮ

**Požadujeme:**  
 ŘP sk. C+E, profesní průkaz, karta řidiče, praxe 3 roky.

**Nabízíme:**  
 moderní vozový park, prémie, velmi dobré platové ohodnocení, stravné.

725 763 950

krokodyl@sinepo.cz

U Pošty 513, Nepomuk

5 TÝDNŮ DOVOLENÉ • ZDRAVOTNÍ VOLNO • PŘÍSPĚVKY NA SPOŘENÍ • STRAVNÉ

# 150 LET SBORU DOBROVOLNÝCH HASIČŮ NEPOMUK 1876 – 2026

**Sobota 20. června 2026**  
**slavnostní zahájení ve 13.00**  
**Náměstí Augustina Němejce, Nepomuk**



## Program

Statické i dynamické ukázky  
současné i historické techniky  
Hudební vystoupení ZUŠ  
Americké hasičské auto  
od 17.00 kapela **TALISMAN**

## Doprovodný program pro rodiny s dětmi

Malování na obličeje  
Skákací hrad  
Zahraj si na hasiče  
Svezení koňským spřežením



Pestré občerstvení zajištěno, Zmrzlina Columbina